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Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
holding, “tüm işletmelerindeki enerji 
tüketimini yenilenebilir kaynaklardan 
sağlama” hedefiyle yatırımlarına bu yıl 
hız verdi.

Bu kapsamda holding sanayide 
yeşil dönüşüm hedefi doğrultusunda 
yatırımlarına devam ederek, son üç 
ayda Divapan, Koveka ve MPG AŞ için 
toplam 15,6 MWe gücündeki 4 ayrı gü-
neş enerjisi santrali (GES) kurulumunu 
devreye aldı.

Bera Holding, son üç 
ayda toplamda 15,6 me-
gavat elektrik (MWe) gü-
cündeki 4 tesisini devreye 
alarak üretime başladı.

Bera Holding GES
yatırımlarındaki en büyük

tesisini devreye aldı
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Devreye aldığı tesislerde elektrik 
üretimine başlayan şirketin, yenilene-
bilir enerjiye yapmış olduğu toplam 
yatırım tutarı da 21,5 milyon doları aştı.

Gerçekleştirilen yatırımlar sonu-
cunda 41 bin ton karbon dioksit salını-
mı engellenirken, yaklaşık 6 bin ağa-
cın yıllık karbon tutumuna eş değer 
çevresel katkı sağlanmış olacak.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Bera Holding Yönetim Kurulu Başkanı 
Haşim Şahin, enerji arzının küresel ve 
bölgesel anlamda büyük belirsizlik-
ler taşıdığı bir dönemde, gruplarına 
bağlı şirketlerin ihtiyacı olan elektriği 
bünyelerinde üreterek hem üretim 
maliyetlerini düşürdüklerini hem de 
operasyonel anlamda bağımsızlıklarını 
artırdıklarını belirtti.

Şahin, işletmelerin enerji ihtiyacını 
yenilenebilir kaynaklardan sağlamak 
hedefi doğrultusunda yeşil enerji yatı-
rımlarına bu yıl için öncelik verdiklerini 
kaydetti.

Son birkaç yılda yenilenebilir ener-
jiye yapmış oldukları toplam yatırım 
tutarının 21,5 milyon doları aştığına 
dikkati çeken Şahin, “44.3 MWe üre-
tim gücüne ulaşan holding, yıllık 65 
bin MWh elektrik üretimi elde edecek 
olup, bu sayede toplam tüketiminin 
yüzde 40’ını yenilenebilir enerjiden 
karşılamaya başlayacaktır.” ifadelerini 
kullandı.

“DİVAPAN’IN DÜZCE FABRİKASI 
ENERJİ İHTİYACININ YÜZDE 
50’SİNİ KARŞILAYACAK”
Devreye alınan GES yatırımlarına 

ilişkin ayrıntıları da aktaran Şahin, şun-
ları kaydetti:

“Holdingin bağlı ortaklıkları olan 
Divapan AŞ, Koveka AŞ ve MPG 
AŞ’nin, Sarayönü, Ilgın ve Meram’da-
ki yeni güneş enerjisi santralleri ta-
mamlanarak devreye alındı. 15,6 MWe 
gücündeki dört tesisin anlaşmaları 
haziran ayında gerçekleştirilmişti. 
Grup bünyesindeki en büyük GES ya-
tırımı olan Divapan Sarayönü Arazisi, 
95 bin metrekare alana kurulu olup, 
10,2 MWe kapasiteye sahiptir.

Yıllık ortalama 16 bin 500 MWh 
elektrik üretimiyle Divapan’ın Düzce 
fabrikasının enerji ihtiyacının yaklaşık 
yüzde 50’sini karşılayacaktır.

Koveka’nın Ilgın ilçesindeki 4 MWe 
kapasiteli tesisi ise Tekirdağ’daki 
fabrikamızın enerji ihtiyacının yüzde 
88’ini karşılayacaktır. Son olarak ise 
Konya’nın Meram ilçesinde kurulan 
Divapan AŞ’nin 999 kilovat elektrik  
(kWe) ve MPG’nin 400 kWe gücünde-
ki tesisleriyle Bera Holding’in toplam 
GES kapasitesi 44,3 MWe seviyesine 
ulaşmıştır. Grubumuz, yıllık yaklaşık 65 
bin MWh elektrik tüketimini yenilene-
bilir enerji kaynaklarından karşılamak-
tadır.”



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

22

Tarım Kredi KOOP 
Market Genel Müdürü 
Şevket Varol Halepli, 

Türkiye Tarım 
Kredi Kooperatif 

Marketleri’nin, “KOOP 
Market” markasıyla 

hizmet vermeye devam 
edeceğini bildirdi.

Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri 
çatısı altında faaliyet gösteren Türkiye 
Tarım Kredi Kooperatif Marketleri, yeni 
adıyla “KOOP Market”in yeni marka 
kimliği, iletişim vizyonu ve kampanyası 
basın toplantısında tanıtıldı.

Toplantıya, Tarım Kredi Holding 
Yönetim ve İcra Kurulu Üyesi Yılmaz 
Bademli ile Tarım Kredi KOOP Market 
Genel Müdürü Şevket Varol Halepli’nin 
yanı sıra Tarım Kredi Grubu yöneticileri 
ve davetliler katıldı.

Şevket Varol Halepli, toplantıda 
yaptığı konuşmada, “Türkiye Tarım 
Kredi Kooperatifleri çatısı altında hiz-

met gösteren Türkiye Tarım Kredi Ko-
operatif Marketleri, bugünden itibaren 
yeni adıyla KOOP Market markasıyla 
hizmet vermeye devam edecek.” dedi.

Yaklaşık 6 ay öncesinde markanın 
yenilendiğini söyleyen Halepli, “Pey-
derpey yeni açtığımız mağazalarda 
veya yenilediğimiz mağazalarda eski 
Tarım Kredi Kooperatif Marketleri lo-
gosunu değiştiriyoruz. Bu değiştirme 
işlemini sadece yeni marketlerimizde 
ve yenilediğimiz marketlerde yapaca-
ğız. Hiçbir şekilde eski marketlerimizin 
tabelalarını değiştirmeyeceğiz.” diye 
konuştu.

Türkiye Tarım Kredi Kooperatif
Marketleri, “KOOP Market”
ismiyle yola devam edecek
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Halepli, yeni adı, yüzü ve iletişim 
yaklaşımıyla KOOP Market’in üretici-
den direkt aracısız tüketiciye ürünle-
rini ulaştıran bir yapı olduğunun altını 
çizerek, şunları kaydetti:

“Biz bir market değiliz. Türkiye’de 
Tarım Kredi Kooperatifleri çatısı altında 
faaliyet gösteren bir ekosistemin son 
halkasıyız. Çiftçimizden başlayan bir 
süreç var. Çiftçimizin ürettiği ürünleri, 
doğal ürünleri, güvenli ürünleri direkt 
olarak kendi fabrikalarımızda işleye-
rek son halka olan KOOP Market’ler-
de güvenli bir şekilde tüketicilerimize 
sunuyoruz. 2 bin 356 KOOP Market ile 
tüketicilere hizmet ediyoruz. Toplam-
da Tarım Kredi Kooperatifleri içerisin-
de olan ve bakkal konsepti dediğimiz 
bakkalların içinde bulunan özel reyon-
larla birlikte şu anda Türkiye’de 4 bin 
500 satış noktamız var.”​​​​​​​

Hedeflerinin 2026’da da büyüme-
ye devam etmek olduğunu aktaran 
Halepli, KOOP Market’in yeni reklam 
filminin yarından itibaren yayınlanaca-
ğı bilgisini de verdi.

“TARLADAKİ TOHUMDAN
BAŞLIYOR, TÜKETİCİNİN
ÇATALINA KADAR UZANAN
BİR MODEL VAR”
Toplantının ardından AA muhabi-

rine değerlendirmede bulunan Tarım 
Kredi Holding Yönetim ve İcra Kurulu 
Üyesi Yılmaz Bademli ise “Uçtan Uca 
Modeli”nin Tarım Kredi’nin yıllardır ül-
kede gerçekleştirdiği bir model oldu-

ğunu belirterek, “Tarladaki tohumdan 
başlıyor, tüketicinin çatalına kadar uza-
nan bir model var.” dedi.

Çiftçiler ürününü ekerken mazot, 
gübre, tohum desteği verdiklerini ha-
tırlatan Bademli, sözlerini şöyle sür-
dürdü:

“Hasat yaparken destek veriyoruz. 
Türk çiftçisinin üretmiş olduğu ürünleri 
alıp lisanslı depolarımıza daha sonra 
da kendimize ait olan tesislerde, olma-
yanlarda da başka tesislerde işleyerek 
tüketiciyle buluşturuyoruz. Ham mad-
deden raftaki ürüne kadar tamamen 
gelişen bir model, bu sebepten uçtan 

uca diyoruz, her aşamasında varız. 
Ekim, hasat, depolama, üretim, marka-
laştırma, perakende ve satışta.”

Bademli, 2025’in kendileri için bir 
yatırım yılı olduğuna değinerek, tüke-
ticilerin beklentilerinin değiştiğini söy-
ledi.

Bu beklentilere cevap verebilmek 
için öncelikle şeffaflık içerisinde yeni 
bir şeyler söylemek gerektiğine dik-
kati çeken Bademli, tüketiciye destek 
vermek, tüketiciye yeni ufuklar açmak 
için de marka değişikliğine gittiklerini 
anlattı.

Bademli, “2026’daki hedefimiz 
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yeni konseptimizle yaklaşık 150 ilave 
mağazayla hayatımıza devam edece-
ğiz. Bu yılı 4 bin 500 mağazayla kapa-
tacağız.” diye konuştu.

İstanbul’da büyüme hedefleri ol-
duğuna değinen Bademli, İstanbul 
dışında Anadolu’nun farklı yerlerinde, 
büyük şehirlerde büyüme hedeflerinin 
bulunduğunu söyledi.

“4 BİN 500 MAĞAZAYA
ULAŞTIKTAN SONRA
VATANDAŞIN BEKLENTİSİ
DEĞİŞTİ”
Bademli, dolum istasyonlarının Sı-

fır Atık Kampanyası kapsamında oldu-

ğunu belirterek, şu ifadeleri kullandı:
“Vatandaşın evden plastik ya da 

cam ürününü getirip istediği ürünü süt-
te, yağda doldurup evine götürmek ve 
tabiata zarar vermemek amacıyla ya-
pılmış bir proje. Şu an Türkiye çapında 
4 mağazamızda var. Sıfır Atık Projesi 
kapsamında önümüzdeki yıl toplam 10 
mağazada olacağız. Ankara’da, İstan-
bul’da ve İzmir’de.

Tüketicilerin ilgisi gayet iyi, va-
tandaş bunu önemsiyor. Hem tabiatı 
kirletmemek adına hem de ambalaj 
maliyetleri ürüne yansımadan daha uy-
gun fiyata vatandaş bu ürünle buluştu-

rulduğu için önemsiyor. ‘Neden bizim 
semtimizde yok? Neden bizim ilimizde 
yok?’ diye de talep geliyor.”

Tarım Kredi’nin çok hızlı büyüdü-
ğünü, kısa sürede 4 bin 500 mağazaya 
ulaştığını aktaran Bademli, “4 bin 500 
mağazaya ulaştıktan sonra vatandaşın 
beklentisi değişti. Hedef kitleler de-
ğişiyor. Gençler farklı alışverişler yap-
mak istiyor. Bir isim değişikliği yaptık, 
bu isim değişikliğinde yeni konseptler 
herkese hitap edecek, şeffaf, güvenilir, 
en kaliteli ürünü, en uygun fiyata hal-
kımızla buluşturmak üzere çalışmala-
rımıza devam ediyoruz.” diye konuştu.​​​​​​​
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Gebelikte sol tarafa
yatmak varis riskini azaltıyor

Dünya genelinde her 3 kadından 
1’inde, her 5 erkekten 1’inde varis şi-
kayetlerinin görüldüğü biliniyor. Medi-
cana Konya Hastanesi Kalp ve Damar 
Cerrahisi Bölümü’nden Op. Dr. Ahmet 
Nihat Baysal, kadınlarda erkeklere 
oranla daha sık görülen varislerin ge-
belik döneminde arttığına dikkat çeke-
rek anne adaylarını uyardı.

GEBELİKTE DAMARLAR
BASKI ALTINDA
Gebelikte artan hormonların et-

kisiyle toplardamarların gevşediğini 
belirten Op. Dr. Ahmet Nihat Baysal, 
büyüyen rahmin de bacaklardaki da-
marlara baskı yaparak varis oluşumu-
nu kolaylaştırdığını söyledi ve şu açık-
lamaları yaptı:

“Varis sadece estetik bir kaygı de-
ğildir. Ağrı, şişlik, gece krampları ve 
dolaşım bozukluklarına yol açabilir. 
İleri durumlarda pıhtı oluşumu riski de 
vardır. Bu nedenle gebelik döneminde 
alınacak küçük önlemler hem annenin 
hem de bebeğin sağlığı açısından bü-
yük fayda sağlar.”

SOL TARAFA YATMAK HEM 
ANNE HEM BEBEĞİ KORUYOR 
Kalp ve Damar Cerrahisi Uzmanı 

Op. Dr. Ahmet Nihat Baysal, gebelik 
sürecinde sık karşılaşılan varis prob-
lemine dikkat çekerek anne adayları-
na önemli önerilerde bulundu. Op. Dr. 
Ahmet Nihat Baysal, özellikle yatış po-
zisyonunun hem annenin hem de be-
beğin sağlığı için kritik olduğunu vur-
guladı ve şunları söyledi: “Karın içinde 
sağ taraftan geçen büyük toplardamar 
(vena kava), büyüyen rahim tarafından 
sıkıştırılır. Bu da kanın kalbe dönüşünü 
zorlaştırır, dolaşımı yavaşlatır. Sol ta-
rafa yatıldığında ise bu baskı ortadan 
kalkar.

Böylece hem annenin bacakların-
daki dolaşım rahatlar hem de bebeğe 
giden kan akımı artar. Sol yan pozis-
yon, varis riskini azaltırken, anne ve 
bebek sağlığını da korur”

Baysal, anne adaylarının uyku ve 
dinlenme pozisyonuna özen göster-
mesi gerektiğini belirterek, “Sağlıklı bir 
anne, mutlu bir aile demektir.

Üstelik varis sadece kadınların de-
ğil, erkeklerin de karşılaşabileceği bir 
sorundur. Uzun süre ayakta kalmak 
ve hareketsizlik erkeklerde de risk 
oluşturur. Uzun süre ayakta kalmak, 
hareketsizlik ve genetik faktörler er-
keklerde de varis riskini artırır. Damar 
sağlığına dikkat etmek, her iki cins için 
de hayati önem taşır”

Anne adayları için koruyucu
öneriler
Op. Dr. Baysal, gebelik sürecinde 

varis riskini azaltmak için şu önerilerde 
bulundu:

• Uzun süre ayakta kalmaktan ka-
çının.

• Gün içinde kısa yürüyüşler yapa-
rak dolaşımı destekleyin.

• Ayakları dinlenme sırasında hafif 
yukarı kaldırın.

• Rahat ve daraltmayan giysiler ter-
cih edin.

• Doktor önerisiyle varis çorapları 
kullanılabilir.

• Varis Sadece Kadınların Sorunu 
Değil

Uzmanlar, toplumda 
oldukça sık görülen 
varis hastalığının, 

özellikle kadınlarda 
ve gebelik döneminde 

daha fazla ortaya 
çıktığını söylüyor. 
Medicana Sağlık 

Grubu Kalp ve Damar 
Cerrahisi Bölümü’nden 

Op. Dr. Ahmet Nihat 
Baysal, gebelikte varis 

oluşumunun sık görülen 
bir sorun olduğuna 

dikkat çekti.
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Travmalarımızın
hayatımıza kattığı anlam

Herkesin “kendine özel” bir haya-
tı var. Hepimiz “şahsa özel” hazırlan-
mış sorularla imtihan ediliyoruz.

Bize yöneltilen soruların metni ke-
sinlikle farklı olsa ve bu açıdan kopya 
çekmenin imkânsızlığı yanında man-
tık, anlam ve derinliği itibariyle bir 
benzerliği var.

Olayı o derinliğe odaklanarak 
çözmek lazım.

Mesela; travmalar…
Herkes hayatının belli dönemle-

rinde derin travmalar yaşar. Onlar yer-
yüzünün muhatap olduğu depremler 
gibidir. Depremler hazırlıklı ve sağlam 
binalar yapıldığında; büyük fırsatlar 
getirir. Madenlerin kapağını açar.

Yeni ikramlar yukarıya doğru taşı-
nır. Travmalar da öyledir.

Psikolojik, sosyolojik ve ekono-
mik olarak gelecek travmalara hazır 
kişi ve kurumlar; yaşanan “kırılma 
noktası”ndan güçlenerek çıkarlar.

Çünkü travmalardan sonra hiçbir 
şey asla eskisi gibi olmaz.

O travma ya sizi daha da güçlen-
dirir veya zayıflatır. Olduğunuz yerde 
bırakmaz.

Kur’an-ı Kerim’in ayetlerine ve kıs-
salarına bu açıdan bakın. Allah kişiler 
ve milletlerin yaşadıkları travmalara 
karşı verdikleri tepkiler ve sonuçlarını 
bizimle paylaşır. Bizleri o misaller üze-
rinde eğitmek ister. Bedir kısa geçilir 
ama Uhud üzerinde uzunca değer-
lendirmeler yapılır.

Tufan anlatılır, Kızıl deniz geçilir…
İnsan hayatı “ruhun boyutu” ile 

yaşamalı; zaman ve mekânın üzerine 
çıkabilmelidir.

İnsanın hayatını “ruhun imkânla-
rı”ndan bağımsız yaşaması uçağın 
kanatlarını unutup sadece tekerleriy-
le yol almaya çalışması gibidir.

Travmalar bizi sürekli olarak be-
den ve maddeten ziyade ruhun im-
kânlarına geçişe davet eder.

Yaşadığımız hız ve haz çağının en 
büyük handikabı bütün yatırımı bede-
ne yapıp ruhu görmezden gelmeye 
çalışmasıdır.

Onun doğal uyaranlarını da kim-
yasal ilaçlarla susturarak yoluna de-
vam etmeye çalışıyor. Hayatımızın 
“bize göre” sevinçli halleri tatlıları, 
üzüntülü ve kederli halleri acılı, baha-
ratlı gıdaları temsil eder.

Dikkat edin!
Acı, tuz, baharatlar tatlılardan vü-

cuda daha çok fayda sağlar ve bu bi-
linçle onları daha çok ve keyifle tüke-
tiriz. Ruhun baki olduğu onun dışında 
her şeyin geçici olduğu ve onların 
yerine baki ve daha mükemmel bir 
surette verileceği iman ve inancı olan 
her akıllı insan için travmalar hayatın 
süsüdür, baharatıdır, lezzetidir.

The Meaning Our Traumas
Add to Our Lives
Everyone has a unique life.
We are all tested with questions 

prepared specifically for us.
While the questions posed to us 

are certainly different, and cheating 
is impossible in this respect, they 
share a similarity in terms of logic, 
meaning, and depth.

We must address the issue by fo-
cusing on that depth.

For example, traumas…
Everyone experiences deep trau-

mas at certain times in their lives.
They are like earthquakes that 

the earth experiences.
When prepared and sturdy bu-

ildings are built, earthquakes bring 
great opportunities. They open the 
floodgates of mines. New gifts are 
carried upwards. Traumas are the 
same. Individuals and institutions 

that are psychologically, sociologi-
cally, and economically prepared for 
future traumas emerge stronger from 
the “breaking point” they experience. 
Because nothing is ever the same af-
ter trauma. That trauma either stren-
gthens you or weakens you. It do-
esn’t leave you standing.

Look at the verses and stories of 
the Holy Quran from this perspective.

God shares with us the reactions 
and consequences of traumas expe-
rienced by individuals and nations.

He wants to educate us throu-
gh those examples. Badr is briefly 
discussed, but Uhud is discussed 
at length. The Flood is described, 
the Red Sea is crossed… Human life 
should be lived in the “dimension of 
the soul”; it should be able to trans-
cend time and space. Living one’s life 
independent of the “possibilities of 
the soul” is like an airplane forgetting 
its wings and trying to move forward 
with only its wheels.

Traumas constantly invite us to 
shift from the physical and material to 
the possibilities of the soul.The gre-
atest handicap of the age of speed 
and pleasure we live in is that it in-
vests all of its energy in the body and 
attempts to ignore the soul.

It tries to continue its path by si-
lencing its natural stimuli with chemi-
cal drugs. “For us,” sweets represent 
joyful moments in our lives, while hot 
and spicy foods represent sorrowful 
and melancholic ones.

Beware!
Hot, salty, and spices provide 

more benefits to the body than swe-
ets, and with this awareness, we con-
sume them more and with greater 
pleasure. For every intelligent person 
who believes that the soul is eternal, 
that everything else is temporary, 
and that they will be replaced by an 
everlasting and more perfect form, 
traumas are the adornment, the spi-
ce, the delight of life.

Dr. Cemil PASLI

Araştırmacı/Yazar
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Selçuklu ilçesi Horozluhan Mahallesi, 
480 milyon TL’lik yatırım ile turizm ve iş 
dünyasında dikkat çeken yeni bir proje-
ye ev sahipliği yapacak. Aventura Prime 
Otel, Konya’nın konaklama kapasitesini 
artırırken, kente ekonomik canlılık kazan-
dırmayı hedefliyor.

YAPISIYLA DİKKAT ÇEKİYOR
Qalıya Yatırım İnşaat Geliştirme Sana-

yi ve Ticaret A.Ş. tarafından hayata geçi-
rilecek proje, 11 bin 377 metrekarelik alan 
üzerine kurulacak. Modern mimarisi ve 
sosyal donatılarıyla öne çıkan otel; hem 
turizm hem de iş dünyası için cazibe mer-
kezi olacak.

139 OTEL ODASI YER ALACAK
Proje kapsamında 139 otel odası, 100 

ofis ve 15 ticari dükkân yer alacak. Ayrıca 
toplantı salonları, restoranlar, spor alan-
ları, havuz ve kapalı otopark gibi sosyal 
tesisler bulunacak.

Yatırımın inşaat aşamasında 40, iş-
letme döneminde 50 kişiye doğrudan 
istihdam sağlaması öngörülüyor. Böylece 
Konya, turizm ve hizmet sektöründe yeni 
iş olanakları kazanacak.

ÇED SÜRECİ BAŞLATILDI
Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) 

süreci, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanlığı tarafından resmen başlatıldı.

Selçuklu ilçesi Ho-
rozluhan Mahalle-

si’nde 480 milyon TL 
değerindeki Aventura 

Prime Otel projesi 
hayata geçiriliyor. 
Proje kapsamında 
otel, ofis ve ticari 

alanlar yer alacak.

KONYA’YA DEV YATIRIM!
Maliyeti tam 480 milyon TL!
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Selçuklu Belediyesi, Konya İl Sağ-
lık Müdürlüğü ve hayırsever işbirliğiyle 
Selçuklu yeni sağlık yatırımlarına kavuş-
maya devam ediyor. Selçuklu sakinleri-
nin nitelikli sağlık hizmetlerine en hızlı 
şekilde ulaşmasını hedefleyen ve Yazır 
Mahallesi’ne yapılacak olan Selçuklu 
Bezirci Hacıveli Ağa Vakfı Aile Sağlığı 
Merkezi’nin protokolü gerçekleşti.

Bu önemli sağlık yatırımının imzaları 
Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pek-
yatırmacı, Konya İl Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Yusuf Yavuz ile Bezirci Hacıveli Ağa 
Vakfı Başkanı Mustafa Ulvi Bezirci tara-
fından atıldı.

Selçuklu’nun en büyük mahallesi 
olan Yazır’a inşa edilecek Aile Sağlığı 
Merkezi’nde 6 hekim ve 6 aile sağlığı 
çalışanı aynı anda hizmet verebilecek. 

600 metrekare alanda yer alacak mer-
kezde bebek izleme odası, gebe izleme 
ve üreme sağlığı odası, tıbbi müdahale 
odası, laboratuvar odası, emzirme odası, 
eğitim salonu yer alıyor.

BAŞKAN PEKYATIRMACI:
“SAĞLIK ALANINDAKİ
PROJELERİN HAYATA
GEÇMESİNDE ÜZERİMİZE
DÜŞEN GÖREVİ YAPMAK İÇİN 
GAYRET EDİYORUZ”
Hayırsever Mustafa Ulvi Bezirci’ye 

teşekkür ederek sözlerine başlayan 
Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pek-
yatırmacı, “Konya’da ve Selçuklu’da, ha-
yırseverlerle birlikte çok sayıda projeyi 
hayata geçirdiklerini belirtti. Hayırsever-
ler ve İl Sağlık Müdürlüğü ile birlikte her 
alanda vatandaşların nitelikli sağlık hiz-

Selçuklu Belediyesi 
sağlık alanında 

sürdürdüğü yatırım ve 
iş birliklerine devam 
ediyor. Bu kapsamda 

Yazır Mahallesi’ne 
kazandırılacak olan 

Selçuklu Bezirci 
Hacıveli Ağa Vakfı Aile 

Sağlığı Merkezi’nin 
protokolü düzenlenen 

törenle gerçekleşti.

Selçuklu Belediyesi
sağlık yatırımlarına öncülük

etmeye devam ediyor
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metine ulaşabilmesi için işbirliği yap-
tıklarını hatırlatan Başkan Ahmet Pek-
yatırmacı, “Bu zamana kadar İl Sağlık 
Müdürlüğümüzle birlikte çok sayıda 
projeye imza attık. Hayırseverlerimiz-
le de birlikte bunları hayata geçirdik. 
Selçuklu Belediyesi olarak biz de bu 
projelerin hayata geçmesinde gerek 
yer temini, gerek arsa tahsisi, gerek 
hayırseverlerimizin yaptığı yatırımlar-
da, hizmetlerde bunların tamamlayıcı 
unsurlarını yerine getirme, çevre, pey-
zajla ilgili konuları tamamlama, gerek-
se doğrudan sağlık yatırımlarını üstlen-
me noktasında biz de üzerimize düşen 
görevi yapmak için gayret ediyoruz. 
Bu zamana kadar da ilçemizde Toplum 
Ruh Sağlığı ve Sağlıklı Hayat Merkezi, 
Geleneksel Tamamlayıcı Tıp Merkezi, 
aile sağlığı merkezleri, 112 acil sağlık 
hizmeti istasyonları olarak çok sayıda 
projeyi hayata geçirdik. İl Sağlık Müdü-
rümüze özellikle teşekkür ediyorum. 
Bütün bu hizmetlerin yapılmasında İl 
Sağlık Müdürlüğümüzün tüm ekibinin 
çok büyük gayretleri, emekleri var” 
dedi.

“ŞEHRİMİZE
HAYIRSEVERLERİMİZLE
BİRLİKTE BU HİZMETLERİ
KAZANDIRMAYA DEVAM
EDECEĞİZ
Yazır Mahallesi’nde bulunan 68 

No’lu Aile Sağlığı Merkezi’ni yeni ye-
rine taşıyarak çok daha nitelikli, kap-
samlı birinci basamak sağlık hizmetini 
vatandaşların hizmetine sunacaklarını 
ifade eden Başkan Pekyatırmacı, “Ha-
yırseverimiz inşallah aile sağlığı merke-
zimizi , tamamlayacak. Biz de Selçuklu 
Belediyesi olarak çevre düzenleme-
siyle ilgili faaliyetleri yerine getirmiş 
olacağız ve İl Sağlık Müdürlüğümüze 
de bu sağlık hizmetini teslim etmiş 
olacağız. Burada Bezirci Hacı Veli Ağa 
Vakfımıza, Yönetim Kurulu Başkanımı-
za değerli hayırseverlerimize özellikle 
teşekkür ediyorum. Çünkü bu zamana 
kadar Konyamıza çok sayıda hayır hiz-
metini getirdiler. Bugün de inşallah Ya-
zır Mahallemizde bu sağlık hizmetini, 
güzel hayır hizmetini hep birlikte ha-
yata geçirmiş olacağız. Vakfın kurucu-
su merhum Hüseyin Büyükbezirci’nin 
ortaya koyduğu kazanılanı toplumla 
paylaşma anlayışı bugün de aynı şe-

kilde vakıf yönetimi tarafından devam 
ettiriliyor. Bu anlamda da kendilerini 
tebrik ediyorum. Hüseyin Büyükbezir-
ci’yi rahmetle, saygıyla yad ediyorum. 
İnşallah şehrimize hayırseverlerimizle 
birlikte biz bu hizmetleri bundan son-
ra da kazandırmaya devam edeceğiz. 
Tekrar İl Sağlık Müdürümüze, şahsında 
bütün ekibine, hayırseverimiz Ulvi Be-
zirci Beyefendiye ve tüm ekibine ayrı 
ayrı teşekkür ediyorum. Hayırlı müba-
rek olsun” şeklinde konuştu.

İL SAĞLIK MÜDÜRÜ YAVUZ:
“NE ZAMAN BİR HAYIRDA
YARIŞACAK OLSAK
BELEDİYELERİMİZ BUNA
HEP ÖN AYAK OLDU”
Başta Selçuklu Belediye Başkanı 

Ahmet Pekyatırmacı olmak üzere tüm 
belediyelere teşekkür eden Konya İl 
Sağlık Müdürü Yusuf Yavuz da, “Ahmet 
Başkan bu konuda bizim elimiz ayağı-
mız oldu. Biz ne zaman böyle bir du-
rumla karşı karşıya gelsek, bir hayırda 
yarışacak olsak belediyelerimiz buna 
hep ön ayak oldu. Bu sadece tek ta-
raflı olmuyor.

Hem bağışçımız hem de sizlerin 
bu konuda desteği bizim için inanılmaz 
önemli. Bu ayak bir eksik kaldığı za-
man bu iş tamamlanamıyor. Bu konuda 
Konya gibi bir il yok. Bezirci Vakfımıza 
ve Mustafa beye de çok teşekkür ede-
riz. Hayrı yapmak da bir nasip işidir. 
Allah onlara da bu işi nasip etmiş. Bü-
yüklerine de ayrıca rahmet diliyoruz. 
Sizlere de ayrıca çok teşekkür ediyo-
ruz. Allah hayırda hepimizi yarışmayı, 
tekrar bu masalarda birleşmeyi bizlere 
nasip eylesin inşallah” ifadelerini kul-
landı.

VAKIF BAŞKANI BEZİRCİ’DEN 
TEŞEKKÜR
Bezirci Hacıveli Ağa Vakfı Yöne-

tim Kurulu Başkanı hayırsever Mustafa 
Ulvi Bezirci ise, vakfın kurucu başkanı 
Hüseyin Büyükbezirci’nin Konya için 
başlattığı bir hayrı devam ettirerek gü-
zel bir hayra imza atıklarını belirterek, 
Selçuklu Belediyesi’ne ve İl Sağlık Mü-
dürlüğü’ne teşekkür etti.

Konuşmaların ardından Selçuklu 
Bezirci Hacıveli Ağa Vakfı Aile Sağlığı 
Merkezi’nin protokol imzaları atıldı. 
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Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Ge-
nel Başkan Yardımcısı ve Konya Millet-
vekili Mustafa Kalaycı, TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonu’nda Çalışma ve Sos-
yal Güvenlik Bakanlığı’nın 2026 yılı 
bütçesi görüşmelerinde önemli değer-
lendirmelerde bulundu.

Kalaycı, asgari ücretin belirlenme-
sinde çalışanların geçim şartlarının dik-
kate alınması gerektiğini vurgularken, 
emeklilere ve kamu çalışanlarına ocak 
ayında ilave refah payı verilmesini 
önerdi.

“ASGARİ ÜCRET
BELİRLENİRKEN GEÇİM
ŞARTLARI DİKKATE ALINMALI”
MHP’li Kalaycı, asgari ücretin 

2024’te yüzde 49,1, 2025’te ise yüzde 
30 oranında artırıldığını hatırlatarak, 
“Yüksek enflasyon ve geçim şartları 
dikkate alındığında, asgari ücretin ve 
emekli aylıklarının artırılması gerek-
mektedir. 2026 yılı asgari ücretinin 
belirlenmesinde çalışanların geçim ko-
şullarının göz önünde bulundurulaca-
ğına inanıyoruz” dedi.

“KAMUDA İSTİHDAM VE ÜCRET 
KARMAŞASI GİDERİLMELİ”
Kalaycı, memur maaşlarının 

2024’te yüzde 78,1, 2025’te ise yüzde 
28,9 oranında artırıldığını hatırlatarak, 
kamu personel sistemindeki karmaşa-
ya dikkat çekti.

“Devletin asli işleri kadrolu perso-
nel eliyle yürütülmeli, görev ve sorum-
luluk esasına göre adil bir ücret den-
gesi kurulmalıdır. Yardımcı hizmetler 
sınıfı kaldırılmalı, bu personel genel 
idare hizmetleri kadrolarına alınmalı-
dır.”

“EMEKLİLERE OCAKTA İLAVE 
REFAH PAYI VERİLMELİ”
Emekli aylıklarındaki artışlara deği-

nen Kalaycı, “Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak, emeklilerin ve kamu çalışanla-
rının aylıklarına ocak ayında bütçe im-
kânları çerçevesinde ilave refah payı 
verilmesinin uygun olacağı görüşün-
deyiz” dedi.

Kalaycı ayrıca, emekli aylıkları ara-

sında oluşan eşitsizliklerin giderilmesi, 
BAĞ-KUR prim gün sayısının 7200’e 
düşürülmesi, birinci dereceye gelen 
memurlara 3600 ek gösterge verilme-
si ve ev kadınlarına prim desteğiyle 
emeklilik hakkı tanınması yönündeki 
düzenlemelerin hayata geçirilmesi ge-
rektiğini söyledi.

“SOSYAL GÜVENLİK SİSTEMİ 
SÜRDÜRÜLEBİLİR HALE
GETİRİLMELİ”
Erken emeklilik uygulamalarının 

sosyal güvenlik sistemine büyük yük 

getirdiğini belirten Kalaycı, 1992’de 
yaş haddinin kaldırılmasının bugünkü 
mali dengesizliklerin temel nedeni ol-
duğunu ifade etti.

“1992’de yaş haddi kaldırılmasay-
dı, bugün sosyal güvenlik sistemi çok 
daha güçlü olurdu, emeklilikte yaşa 
takılanlar sorunu yaşanmazdı, emek-
lilerimiz de daha yüksek maaş alırdı.”

MHP’li Kalaycı’nın a.çıklamaları-
nın tamamı:

Net asgari ücret, 2024 yılında yüz-
de 49,1; 2025 yılında yüzde 30 oranın-
da artırılmıştır.

Yüksek enflasyon ve geçim şart-
ları dikkate alındığında elbette asgari 
ücretin ve emekli aylıklarının artırılması 
gerekmektedir.

2026 yılında uygulanacak asgari 
ücretin belirlenmesinde çalışanların 
geçim şartlarının göz önünde bulun-
durulacağına inanıyoruz.

KAMUDA İSTİHDAM VE ÜCRET 
KARMAŞASI GİDERİLMELİ
Memur ve memur emekli aylıkları 

2024 yılında yüzde 78,1 düzeyinde ar-
tırılmıştır. 2025 ise yüzde 28,9 oranın-
da artırılmıştır.

Kamuda istihdam karmaşasının 
giderilmesi, devletin asli işlerinin kad-
rolu personel eliyle yürütülmesi, ça-
lışanların aylık düzeylerinin görev ve 
sorumluluk esasına dayalı olarak ye-
niden düzenlenmesi suretiyle aylıklar 
arasında adaletin sağlanması gerekli 
görülmektedir.

Ayrıca, yardımcı hizmetler sınıfı 
tümden kaldırılmalı ve bu sınıfta görev 
yapan personel kurumlarında genel 
idare hizmetleri kadrolarına alınmalıdır.

EMEKLİLERE VE ÇALIŞANLARA 
OCAK AYINDA İLAVE REFAH 
PAYI VERİLMELİ
SSK ve BAĞ-KUR emekli aylıkları 

2024 yılında yüzde 86,16; 2025 yılında 
ise yüzde 35 oranında artırılmıştır.

En düşük emekli aylığı 2024 yılın-
da yüzde 66,7, 2025 yılında ise yüzde 
35 oranında artırılarak 16.881 liraya 
yükseltilmiştir.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mustafa 

Kalaycı, TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonu’nda 
yaptığı açıklamada, 

asgari ücret ve emekli 
aylıklarının yüksek 
enflasyon ve geçim 

koşulları göz önünde 
bulundurularak 

artırılması gerektiğini 
vurguladı.

MHP’li Kalaycı: Asgari ücret
ve emekli aylıkları çalışanların

geçim şartlarına göre artırılmalı
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Milliyetçi Hareket Partisi emeklile-
rin ve kamu çalışanlarının aylıklarına 
ocak ayında yapılacak artışta bütçe 
imkânları çerçevesinde ilave refah 
payı verilmesinin uygun olacağı görü-
şündedir.

EMEKLİ AYLIKLARINI
İYİLEŞTİRECEK VE
EŞİTSİZLİKLERİ GİDERECEK
DÜZENLEMELER YAPILMALI
Emeklilerimizin yıllarca hizmet ver-

dikten sonra geçim kaygısı duymadan 
onuruna yaraşır bir hayat sürmesini te-
min etmek devletin önemli ve öncelikli 
görevlerinden biridir.

2026 yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 
Programında, aylık bağlama sisteminin 
kişilerin daha çok istihdamda kalması-
nı teşvik edecek ve mali yük getirme-
yecek şekilde yeniden düzenleneceği 
yer almıştır.

Aslında sosyal sigorta sisteminde 
ödenen primler ile bağlanan emek-
li aylıkları arasında bir denge olması 
gerekmektedir. Bugün bu dengede 
bozulma olduğu, emekli aylıklarının 
yetersiz kaldığı ve ciddi eşitsizlikler 
oluştuğu görülmektedir.

Aylık bağlama sisteminde kişile-
rin daha çok istihdamda kalmasını da 
teşvik edecek şekilde aylık bağlama 
oranlarının ve büyümeden tam pay 
verilerek güncelleme katsayısının artı-
rılmasını, emekli aylıkları arasında olu-
şan eşitsizlikleri kademeli bir şekilde 
giderecek düzenlemelerin yapılmasını 
gerekli görüyoruz.

Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
BAĞ-KUR prim gün sayısının 7200’e 
düşürülmesi ayrıca birinci dereceye 
gelen memurlara 3600 ek gösterge 
verilmesi ve ev kadınlarına prim deste-
ğiyle birlikte emeklilik hakkı tanınması 
yönündeki düzenlemelerin yapılacağı-
na da inanıyoruz;

1992 YILINDA YAŞ HADDİ
KALDIRILMASAYDI, BUGÜN 
EMEKLİLER ÇOK DAHA FAZLA 
MAAŞ ALACAKTI
Sosyal güvenlik sisteminin sür-

dürülebilirliği açısından ana gösterge 
olan aktif-pasif oranı 2022 yılında 2,01 
düzeyine kadar yükselmiş iken, 2023 
yılında 8 Eylül 1999 öncesi sigortalıla-
rın yaş şartının kaldırılmasının etkisiyle 
1,66’ya, 2024 yılında 1,61’e ve 2025 
Ağustos ayı itibarıyla 1,60 seviyesine 
inmiştir.

Çıraklar, stajyerler ve kursiyerler 
hariç aktif-pasif oranı 1,52’dir.

Aktif-pasif oranındaki bozulmanın 
ana sebebi 33 yıl önce erken emekli-
liğin önünün açılmasıdır.

1986 yılında getirilen kadınlarda 

50 erkeklerde 55 emeklilik yaş had-
dinin 1992 yılında kaldırılarak kadınlar-
da 38, erkeklerde 43 yaşında emekli 
olma yolu açılması, sosyal güvenlik 
sistemine devasa yük getirmiştir. 2023 
yılında 8 Eylül 1999 öncesi sigortalıla-
rın yaş şartının kaldırılması da bu yükü 
artırmıştır. Genç emeklilik nedeniyle 
sistem daha uzun yıllar olumsuz etki-
lenecektir.

Emeklilik yaşı 1999 yılında 58-60’a, 
2008 yılında 65’e yükseltilmiş olması-
na rağmen erken emeklilik nedeniyle 
bugün itibarıyla emekli edilenlerin yaşı 
48’dir.

Şüphesiz, 1992 yılında yaş haddi 
kaldırılmamış olsaydı bugün sosyal gü-
venlik sisteminin mali yapısı güçlü ola-
caktı, emeklilikte yaşa takılanlar diye 
bir durum söz konusu olmayacaktı, 
ayrıca emeklilerimize çok daha fazla 
maaş bağlanacaktı.

Sosyal güvenlik sisteminde etkin 
tedbirler alınmasına ihtiyaç bulunmak-
tadır. Prim alacakları özenli, etkin ve ta-
vizsiz bir şekilde takip ve tahsil edilme-
li, prim alacakları karşılığında edinilen 
taşınmazlar gerçek değeri üzerinden 
hızla satılarak kaynağa dönüştürül-
meli, hastane, ilaç ve tıbbi malzeme 
ödemeleri konusunda etkin önlemler 
alınmalıdır.

DENETİM MENSUPLARININ
ÖZLÜK HAKLARI
İYİLEŞTİRİLMELİ
Kayıt dışı istihdam ve prime esas 

kazancın düşük bildirilmesi önemli 
bir sorundur. Kayıt dışı istihdam oranı 
2025 yılı ikinci çeyreği itibariyle yüzde 
25,9’dur. Kayıt dışı istihdamın ve prime 
esas kazancın düşük bildirilmesinin 
önlenmesi gerekmektedir.

Kayıt dışılık, kazancın düşük beya-
nı, usulsüzlük ve yolsuzlukların önle-
nebilmesinde etkin bir denetim siste-
minin varlığı büyük önem taşımaktadır. 
Bu itibarla denetim sisteminin görev, 
yetki, sorumluluk ve kurumsal yapı 
itibarıyla etkinleştirilmesi gerekmek-
tedir. Denetim mensuplarının özlük 
haklarının iyileştirilmesini, gündelik ve 
konaklama ücretlerinin günün koşul-
larına uygun hâle getirilmesini gerekli 
görüyoruz.

SGK ÇALIŞANLARININ
TAZMİNAT VE EK ÖDEMELERİ 
MUTLAKA ARTIRILMALI
Primlerin toplanmasında görev 

yapan, bu işin asıl yükünü çeken SGK 
çalışanlarının sorunları çözülmeli, per-
sonel ihtiyacı giderilmeli çalışanların iş 
yükü hafifletilmelidir. Personelin tazmi-
nat ve ek ödemeleri mutlaka artırılma-
lıdır.

İŞSİZLİK ORANI 29 AYDIR
TEK HANELİ GERÇEKLEŞMEKTE
Ülkemizde istihdam 2024 yılında 

da güçlü seyrini sürdürmüş ve önceki 
yıla göre 988 bin kişi artarak 32 mil-
yon 620 bin kişi olmuştur. İşgücüne ve 
istihdama katılım oranları tarihi seviye-
lere yükselmiştir.

Son iki yılda çalışma çağındaki nü-
fusumuz 1 milyon 247 bin kişi artarken 
istihdamdaki artış 1 milyon 868 bin kişi 
olmuştur.

İstihdam nüfus artışından 621 bin 
kişi daha fazla artmıştır.

İstihdamın 2025 yılında görece ya-
tay seyretmesi, 2026 yılında 730 bin 
kişi artması beklenmektedir.

İşsizlik oranı 2024 yılında 0,7 puan 
azalarak yüzde 8,7’ye, 2025 Eylül ayı 
itibariyle yüzde 8,6’ya gerilemiş olup, 
29 aydır tek haneli gerçekleşmektedir.

Bununla birlikte iş gücü piyasasın-
da ara eleman sıkıntısı yaşanmakta, 
kalifiye eleman, çırak, usta ihtiyacı kar-
şılanamamaktadır.

ÇALIŞMA HAYATIYLA İLGİLİ 
KÖKLÜ BİR REFORM YAPILMALI
Toplumun tüm kesimlerine insa-

na yaraşır iş fırsatlarının sunulduğu, 
iş gücünün niteliğinin yükseltilip etkin 
kullanıldığı, ücret-verimlilik ilişkisinin 
güçlendirildiği, iş sağlığı ve iş güven-
liği şartlarının iyileştirildiği ve etkin bir 
şekilde denetlendiği verimli bir iş gücü 
piyasası oluşturulmasını öngörüyoruz.

Eğitim istihdam planlaması yapıl-
masını, mesleki eğitimin güçlendiril-
mesini,

Dijital dönüşüm ve iklim değişikli-
ğinin işgücü piyasasında oluşturduğu 
talebe yönelik olarak işgücünün nite-
liğinin geliştirilmesini,

Özel politika gerektiren grupların 
istihdam ve işgücüne katılımının güç-
lendirilmesini,

Çalışma çağındaki nüfusun azami 
oranda istihdam edilmesi, kayıt dışı is-
tihdamın azaltılması konusunda etkin 
tedbirler alınmasını,

Çalışma hayatında sosyal taraflarla 
diyalog içerisinde tüm işçiler açısından 
erişilebilirliğin sağlanacağı, işçilerin 
kazanılmış haklarının güvence altına 
alındığı bireysel hesaba dayanan bir 
kıdem tazminatı sisteminin oluşturul-
masını,

İş sağlığı ve güvenliğinin çağdaş 
normlarda sağlanmasını, bu alanda 
yürütülen hizmetlerin nitelik ve verim-
liliğinin artırılmasını ve denetimlerin et-
kinleştirilmesini,

Sendikal hakların çağdaş normlara 
uygun hâle getirilmesini gerekli görü-
yoruz.
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Tarım Kredi Kooperatifleri Genel Müdürü Hüseyin Aydın, “Tarım Kredi Grubu, 
üçüncü çeyrekte yüzde 42 oranında rekor bir büyüme kaydederken öz kaynaklarını 
57 milyar liradan yüzde 35 artışla 77 milyar liraya yükseltti.” ifadelerini kullandı.

2025 yılı üçüncü çeyrek sonuçla-
rını değerlendiren Genel Müdür Hüse-
yin Aydın, grubun tarım sektöründeki 
önemli rolünü şu sözlerle anlattı:

“Tarım Kredi Grubu, üçüncü çey-
rekte geçen yılın aynı dönemine göre; 
aktif büyüklüğünü 188 milyar TL’ye 
taşıyarak %42 oranında rekor bir bü-
yüme kaydederken, öz kaynaklarını 
57 milyar TL’den %35 artışla 77 mil-
yar TL’ye yükseltti. Faaliyet kârlılığını 

%3’ten %6’ya, vergi öncesi kârlılığını 
%2’den %7’ye, net kârlılığını ise %3’ten 
%5’e çıkararak konsolide net kârını da 
3 milyar TL’den 8 milyar TL’ye yüksel-
ten Grubumuz mali gücünü gösterdi.

İçinde bulunduğumuz günlerde 
2025 yılı hasat dönemini neredeyse 
tamamlamış bulunuyoruz. Tarım Kredi 
olarak her zaman olduğu gibi bu se-
zonda da üreticilerimizin yanında ol-
duk. Tarımsal ürünleri değerlerinden 

satın alarak hem piyasayı regüle etme-
ye hem de üreticilerimizi korumaya ça-
lıştık. Üreticiler açısından 2025 yılının 
en önemli konusu zirai don ve kurak-
lık idi. Tarımsal ürünlerin verimlerinde 
önceki yıllara göre ciddi azalmalar gö-
rüldü. Yaşanan bu olumsuzluklar karşı-
sında; bu yılki ürün değerlendirme fa-
aliyetlerimizi 40 farklı çeşitte toplam 1 
milyon ton ürünü yaklaşık 20 milyar TL 
bedel ile alarak tamamlayacağız.”

Tarım Kredi Grubu üçüncü
çeyrekte yüzde 42 büyüdü

Hüseyin AYDIN
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TARIM EKOSİSTEMİNDEKİ
YEGÂNE KURULUŞUZ
900 bini aşkın ortağıyla ülkemizin 

en büyük çiftçi ailesi olan Tarım Kredi 
Grubu, tarımsal sanayinin lideri konu-
munda olup tarımın sürdürülebilirliği, 
güvenilir gıdaya erişim ve gıda arz gü-
venliğinin sağlanması açısından önem-
li bir hizmet yürütmektedir. Bir yandan 
üreticilerin ihtiyaç duyduğu tüm tarım-
sal girdileri en uygun zaman ve koşul-
larda, kendi sanayi tesislerinde ürete-
rek, çiftçilere sunarken, diğer yandan 
da üretilen tarımsal ürünleri değerinde 
satın alıp yine kendi tesislerinde işle-
yerek Koop Marketleri aracılığıyla tü-
keticilere ulaştırmaktadır. Bu sayede 
Tarım Kredi, hem üreticinin hem tüke-
ticinin yanında yer alan bütüncül bir 
yapı olarak faaliyet göstermektedir.

Tarım Kredinin bu eşsiz ekosiste-
mine değinen Aydın: “Tarım Kredi Gru-
bu, tarladaki üreticiden sofraya uza-
nan tam saha bir ekosistemi tek çatı 
altında toplayan yegâne kuruluştur. 
Girdi tedariğinden ürün alımına, depo-
lanmasından işlenmesine ve dağıtımı-
na kadar her adımı kendi bünyemizde 
yönetiyoruz. Üreticilerimize tohumdan 
gübreye, bitki koruma ürünlerinden 
sulama sistemlerine, akaryakıttan 
yeme kadar ihtiyacı olan tüm girdileri 
sağlıyoruz.” ifadelerini kullandı.

TARIMSAL SANAYİDE ÖNCÜYÜZ
Ülkemizin tüm coğrafi bölgelerin-

de 1.605 adet kooperatifi, 6’sı Türki-
ye’nin 500 büyük sanayi kuruluşu lis-
tesinde yer alan toplam 18 adet şirketi, 
52 adet üretim tesisi ve binlerce de-
posu ile 10 milyon m2 büyüklüğündeki 
faaliyet alanında çalışan Tarım Kredi 
Grubu son yıllarda perakende sektö-

ründe de olağanüstü bir hızla büyüye-
rek marketçilik faaliyetleri kapsamında 
yaklaşık 5.000 satış noktası ile nihai 
tüketiciye ulaşmaktadır.

YATIRIMLARIMIZ HIZ KESMİYOR
Yatırımlarına hız kesmeden devam 

eden grubumuz 3 yıl önce belirlediği 
40 milyar TL planlanan yatırımlarının 
26 milyar TL’lik kısmını tamamlamıştır. 
2024 yılında 7 milyar TL’lik yatırımı ha-
yata geçiren grubumuz, 2025 yılının 
üçüncü çeyrek sonu ise 3,4 milyar TL 
olarak gerçekleşen yatırımları ile pro-
jelerini tamamlamakta kararlılığını sür-
dürmüştür.

ÖZ KAYNAKLARIMIZI
ARTIYORUZ
Grubumuz bir önceki dönem; 57 

milyar TL olan öz kaynak büyüklüğünü 
77 milyar TL’ye taşıyarak %35 büyüme 
kaydetmiş, faaliyetlerinin finansmanın-
da ise maliyetli yabancı kaynaklar olan 
banka kredilerinin ağırlığını azaltarak 
%27 düzeyine çekmiştir.

ENFLASYONLA MÜCADELEDE 
SORUMLULUĞUMUZUN
FARKINDAYIZ
Enflasyonla mücadeleyi, tarım-

sal ürünlerin üretiminden başlayarak 
ürünlerin nihai tüketiciye ulaşması 
arasında geçen tüm süreçlerde bir bü-
tün olarak değerlendiriyoruz. Bu kap-
samda öncelikle tarımsal üretimin en 
uygun maliyetlerle en verimli şekilde 
gerçekleşmesini temin etmeye çalışı-
yoruz.

Bu doğrultuda; 2025 yılında üre-
ticilerimizin tarımsal girdileri uygun fi-
yatlı olarak temin etmelerini sağlamak 
amacıyla ürün kullanım dönemleri-
ne göre, 6 aya varan sürelerde vade 
farksız, gübre, yem ve motorin başta 
olmak üzere yoğun kullanılan tarımsal 
girdilerde 12 ay vadeli satış kampanya-
ları düzenlenmiştir.

Bunun yanı sıra Grubumuz, ön 
planda olan yüzü marketçilik faaliyet-
leri ile de enflasyonla mücadelede et-
kin rol almakta ve halkımızın özellikle 
kaliteli temel gıda ürünlerine en uygun 
fiyatla ulaşması için düşük kâr marjı ile 
çalışmaktadır.

ETKİN VE VERİMLİ MALİYET
YÖNETİMİ
Ayrıca, aynı dönemde etkin ve 

verimli maliyet yönetimi ile brüt kârlı-
lığını %20’den %22’ye, faaliyet kârlılı-
ğını %3’den %6’ya, vergi öncesi kârlı-
lığını %2’den %7’ye, net kârlılığını ise 
%3’den %5’e çıkararak bir önceki yılın 
aynı dönemi 3 milyar TL olan konsolide 
net kârını da 8 milyar TL’ye çıkarmıştır.

Tarım Kredi, 160 yılı aşan köklü 
geçmişinden aldığı güç ile bugüne ka-
dar olduğu gibi gelecekte de ülke eko-
nomisine katkıda bulunmaya, tarımsal 
üretimin sürdürülebilirliği ve gıda arz 
güvenliği kapsamında üzerine düşe-
nin fazlasını yapmaya aynı kararlılıkla 
devam edecektir.
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Minicik savaşçılar:
Prematüre bebekler ve

hayata tutunma mucizesi

Her yıl dünyada yaklaşık 15 milyon 

bebek, henüz hazır olmadan dünya-

ya “erken” gözlerini açıyor. Yani pre-

matüre doğuyor. Doğum haftası he-

nüz 37’yi bulmamışken nefes almaya, 

beslenmeye, gelişmeye çalışan bu 

minik bedenler, aslında gerçek birer 

hayat savaşçısı.

Prematüre doğum, sadece tıbbi 

bir durum değil; aileler için de psiko-

lojik, sosyal ve ekonomik bir yolculuk 

demek.

 Gramlarla tartılan ama tonlarca 

sevgiye ihtiyaç duyan minik bir can, 

kuvözde geçen uzun günler, kalp atı-

şını izleyen monitörler, gözyaşlarıyla 

karışan umutlar…

Neden Prematüre Doğum Olur?

Erken doğumun tek bir nedeni 

yoktur. Annedeki hipertansiyon, en-

feksiyonlar, çoğul gebelik, rahim ya-

pısal bozuklukları gibi birçok faktör 

erken doğumu tetikleyebilir. Bazen 

hiçbir neden saptanamaz; her şey yo-

lunda giderken birden sancılar başlar. 

Bu yüzden her gebelik dikkatle izlen-

melidir.

Tıbbın Mucizesi: Yenidoğan

Yoğun Bakım

Geçmişte 28 haftadan önce do-

ğan bebeklerin yaşama şansı çok 

düşüktü. Bugün ise 24–25 haftada, 

600–700 gram ağırlığında doğan mi-

nikler bile hayata tutunabiliyor. Elbet-

te bu, yenidoğan yoğun bakım ünite-

lerinin, uzman hekimlerin ve fedakâr 

hemşirelerin emeğiyle mümkün olu-

yor.

Prematüre bebeklerin en sık kar-

şılaştığı sorunlar:

• Solunum sıkıntısı (RDS)

• Beyin kanaması

• Gözde ROP hastalığı

• Bağırsak problemleri (NEC)

• Beslenme güçlüğü

Her bir sorun, özel izlem ve şef-

katli bakım gerektirir.

Anne-Baba Desteği:

Sessiz Kahramanlık

Bir prematüre bebeğin annesi ol-

mak; kokusunu cihazların arasından 

almak, dokunmaya çekinmek, her 

gün “bugün nefesi kesildi mi?” korku-

suyla yaşamak demektir. Babalar da 

benzer çaresizliği yaşar. Ama zaman-

la o minicik elin parmağınıza sarılışıy-

la umut başlar.

Araştırmalar, anne sütü, ten tene 

temas (kanguru bakımı) ve duygusal 

destek alan bebeklerin daha hızlı to-

parlandığını gösteriyor. Bu nedenle 

ailelerin sürece aktif katılımı çok kıy-

metlidir.

Topluma Düşen Görev: Duyarlılık 

ve Destek

Prematüre doğum bir “kader” de-

ğil; birçok vakada önlenebilir bir du-

rumdur.

• Düzenli gebelik takibi

• Beslenme, enfeksiyon, stres 

kontrolü

• Riskli gebeliklerde zamanında 

sevk ve uygun hastanede doğum

Bu adımlarla prematüre oranları 

azaltılabilir. Öte yandan, prematüre 

ailelerine “sadece sabırlı olun” de-

mek yetmez; destek sistemleri (psi-

kolojik, ekonomik, sosyal) şarttır.

Minik Kalplerde Büyük Cesaret

Bugün nice prematüre bebek, 

büyüyüp hayata karışıyor; kimi öğret-

men oluyor, kimi doktor…

17 Kasım Dünya Prematüre Gü-

nü’nde, tüm bu minik savaşçıları, on-

ların sabırlı ailelerini ve gece gündüz 

onların yaşaması için emek veren 

sağlık çalışanlarını saygıyla selamlı-

yoruz.

Unutmayalım: Hayat, bazen avuç 

içi kadar bir mucizeyle başlar.

Doç. Dr. Halis ÖZDEMİR

Kadın Hastalıkları Uzmanı
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Olağanüstü Genel Kurul’un ardından seçilen Konya SMMM Odası Yönetim 
Kurulu ilk toplantısını yaparak görev dağılımını gerçekleştirdi. Başkan Halil 

Bıçakçı, meslektaşlarının iradesi doğrultusunda görevine devam edecek.

Konya SMMMO’da
Halil Bıçakçı Başkanlığında

yeni dönem başladı

Konya SMMM Odasında 8–9 Ka-
sım 2025 tarihlerinde gerçekleştirilen 
1. Olağanüstü Genel Kurul’un ardından 
seçilen yeni Yönetim Kurulu, 14 Kasım 
2025 tarihinde ilk toplantısını yaptı. 

Toplantıda görev dağılımı gerçek-
leştirilirken, meslektaşların seçimde 
gösterdiği iradeye uygun olarak mev-
cut Başkan Halil Bıçakçı’nın Konya 
SMMM Odası Başkanlığı görevine de-
vam etmesi kararlaştırıldı.

Yapılan toplantıda görev dağılımı 
aşağıdaki şekilde yapılmıştır;

Yönetim Kurulu
Halil Bıçakçı - Başkan
Mehmet Akif Yıldırım - Başkan Yar-

dımcısı
Hüseyin Sezen - Sekreter
Yakup Atik - Sayman
Yönetim Kurulu Üyeleri:
Ali Fahri Aras, Abdulkadir Çetin, 

İbrahim Paparacı

Denetleme Kurulu
Hasan Yıldırımer - Başkan
Hüseyin Uray - Başkan Yardımcısı
Ahmet Ovalı - Üye
Disiplin Kurulu
Muammer Şener - Başkan
Şaban Boran - Başkan Yardımcısı
Mustafa Güler - Sekreter
Hakkı Peköksüz - Üye
Seyit Genç - Üye
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Konya Büyükşehir Belediyesi tarafından yenileme çalışmaları tamamlanan Kon-
ya Şehit Aileleri Derneği binasının açılışı dualarla yapıldı. Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, “Ne yapsak sizin hakkınızı ödeyemeyiz. 
Her zaman sizlerle birlikte olduk, bundan sonra da olmaya devam edeceğiz” 
dedi. Kara Kuvvetleri Komutanlığı EDOK Eğitim Tümen Komutanı Tümgene-
ral Emre Tayanç, “Buranın en anlamlı şekilde şehit ailelerimiz için tahsisi bizi 
mutlu etti. Bu yüzden Sayın Büyükşehir Belediye Başkanımıza teşekkürlerimi 

bildiriyorum. Şehit ailelerimizin yeri hem kalbimizin içinde hem başımızın üs-
tünde” diye konuştu. AK Parti Konya Milletvekili Latif Selvi, “Şehit ve gazilerin 
hatırasını böyle müstesna bir yerde yaşatmak son derece önemli. Her şeyin en 
güzeline layıksınız” dedi. Konya Valisi İbrahim Akın, şehitlerin geride bıraktığı 
ailelerin kendilerine emanet olduğunu ifade ederek, “İşte bugün bu bina da şe-

hitlerimize olan minnet ifademizin küçük bir nişanesi” ifadelerini kullandı.

Konya Büyükşehir tarafından
yenilenen Şehit Aileleri Derneği
binasının açılışı dualarla yapıldı
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Konya Büyükşehir Belediyesi tara-
fından yenileme çalışmaları tamamla-
nan Konya Şehit Aileleri Derneği bina-
sının açılışı gerçekleştirildi.

Açılışta konuşan Konya Şehit Aile-
leri Derneği Başkanı Recep Pekdemir, 
derneğin 1994 yılında kurulduğunu ve 
öncesinde çok küçük bir alanda faali-
yet gösterdiğini anımsatarak, “O gün-
den bugüne kadar maddi ve manevi 
desteklerini esirgemeyen çok kıymetli 
Büyükşehir Belediye Başkanımız Uğur 
İbrahim Altay’a çok teşekkür ederim” 
ifadelerini kullandı.

“NE YAPSAK SİZİN HAKKINIZI 
ÖDEYEMEYİZ”
Konya Büyükşehir Belediye Baş-

kanı Uğur İbrahim Altay, şehit aile-
lerinin bir isteğini yerine getirmenin 
mutluluğunu yaşadıklarını belirterek, 
“Bir araya geldiğimiz, hatim duaları 
icra ettiğimiz ve bizi de misafir ettiğiniz 
bu güzel mekanın hayırlı olmasını te-
menni ediyorum. Gönlümüz çok daha 
fazlasını yapmak istiyor. Biraz önce 
annelerimiz teşekkür etti, ben de ‘gö-
revimizi yerine getiriyoruz’ dedim. Ne 

yapsak sizin hakkınızı ödeyemeyiz, 
belediyeler olarak Konya Büyükşehir 
Belediyesi olarak her zaman sizlerle 
birlikte olduk. Bundan sonra da olma-
ya devam edeceğiz” diye konuştu.

“TERÖRSÜZ TÜRKİYE SÜRECİNİ 
BAŞARIYLA YÜRÜTECEĞİMİZE 
İNANIYORUM”
Terörsüz Türkiye sürecine de deği-

nen Başkan Altay, “Sayın Cumhurbaş-
kanımız her seferinde, ‘şehit aileleri-
mizi ve gazilerimizi incitecek herhangi 
bir işin içinde bugüne kadar olmadık 
bundan sonra da olmayız’ diye ifade 
ediyor. Allah’ın izniyle bu süreci de ba-
şarıyla yürüteceğimize de inanıyorum. 
Katılımınızdan dolayı hepinize ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum. Binanın hayırlı ol-
masını temenni ediyorum” değerlen-
dirmesinde bulundu.

“ŞEHİT AİLELERİMİZİN YERİ
HEM KALBİMİZİN İÇİNDE
HEM BAŞIMIZIN ÜSTÜNDE”
Kara Kuvvetleri Komutanlığı EDOK 

Eğitim Tümen Komutanı Tümgeneral 
Emre Tayanç, “Buranın en anlamlı şe-
kilde şehit ailelerimiz için tahsisi bizi 
mutlu etti. Bu yüzden Sayın Büyükşe-
hir Belediye Başkanımıza, emeği ge-
çen tüm değerli dostlarımıza teşekkür-
lerimi bildiriyorum.

Şehit ailelerimizin yeri hem kalbi-
mizin içinde hem başımızın üstünde. 
Onların yeri sadece binaların içini dol-
durmakla doldurulmaz. İnşallah bun-
dan sonraki süreçte de şehit aileleri-
mizin değerinin her geçen gün daha 
da anlaşılarak ama başka hiçbir şehit 
ailemizi buraya kayıt etmeyerek, te-
rörsüz, barış içerinde, huzur içerisinde 
böyle buluşabileceğimiz, özgürce dal-
galanan al bayrağımızın altında, özgür-
ce buluşabileceğimiz huzurlu bir süreç 
diliyorum” sözlerini sarf etti.
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“HER ŞEYİN EN GÜZELİNE
LAYIKSINIZ”
AK Parti Konya Milletvekili Latif 

Selvi, şehit ve gazilerin hatırasını böy-
le müstesna bir yerde yaşatmanın son 
derece önemli olduğunu ifade ederek, 
“Her şeyin en güzeline layıksınız. Şe-
hitlerimizin fedakarlığı sayesinde bu 
ülkede yaşıyoruz. Kahramanca sava-
şan yiğitlerimizin sayesinde bu mem-
lekette yaşıyoruz. Çok değerli şeyleri-
miz var ama bu değerli şeylerimizin en 
kıymetlisi, en büyük fedakarlığı yapan, 
canını bu ülke için bu millet için feda 

etmiş olan yiğitlerimizdir. Bu ülkede 
herkes huzur içinde yaşayabilsin diye, 
hep birlikte verdiğimiz mücadele so-
nuna kadar devam edecek. Katkıların-
dan dolayı Büyükşehir Belediye Baş-
kanıma teşekkür ediyorum” dedi.

“BU BİNA ŞEHİTLERİMİZE OLAN 
MİNNET İFADEMİZİN KÜÇÜK
BİR NİŞANESİ”
Konya Valisi İbrahim Akın ise “Bi-

zim ülkemizin bağımsızlık destanı şe-
hitlerimizin ve gazilerimizin aziz kan-
larıyla yazıldı” diyerek, “Bu aziz vatan 
hepimiz için kutsal.

Taşıyla, toprağıyla aziz şehitleri-
mizin kanlarıyla kazanılmış bir vatan. 
Onların geride bıraktıkları da bizlere, 
devletimize emanet. İşte bugün bu 
bina da şehitlerimize olan minnet ifa-
demizin küçük bir nişanesi. Değerli 
Büyükşehir Belediye Başkanımız da 
burayı, bu tarihi binayı aslına uygun 
olarak ihtimam ile restore ettiler tekrar 
siz kıymetli şehit ailelerimizin hizmeti-
ne sundular. İnşallah bundan sonra bu 
güzel bina sizlere daha güzel şekilde 
hizmet etme fırsatını bulacak. Büyük-
şehir Belediye Başkanımıza ve değerli 
ekibine bu binanın bu hale gelmesin-
deki emekleri nedeniyle teşekkür edi-
yorum” ifadelerine yer verdi.

Konuşmaların ardından tarihi bina-
nın açılışı dualarla gerçekleştirildi.

Açılışa; İl Jandarma Komutanı 
Tümgeneral Cemil Lütfi Özkul, 3. Ana 
Jet Üs Komutanı Hava Pilot Tümgene-
ral Mete Kuş, Konya Cumhuriyet Baş-
savcısı Cuma Çoban, Selçuklu Kay-
makamı Eflatun Can Tortop, İl Emniyet 
Müdürü Maksut Yüksek, Selçuklu Be-
lediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, 
Karatay Belediye Başkanı Hasan Kılca, 
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MHP Konya İl Başkanı Remzi Karaars-
lan, AK Parti Konya İl Başkan Yardımcı-
sı Osman Arı,  Büyük Birlik Partisi Kon-
ya İl Başkan Vekili Mehmet Atasağun 
ile şehit ve gazi yakınları katıldı.

YENİLEME ÇALIŞMALARI
TİTİZLİKLE YÜRÜTÜLDÜ
Konya Büyükşehir Belediyesi tara-

fından yapılan bakım-onarım çalışma-
ları kapsamında bina genelinde çatı-

dan zemine, iç ve dış cephelerden tüm 
tesisat sistemlerine kadar kapsamlı 
yenileme gerçekleştirilerek; yapı, 
fonksiyonel ve estetik olarak güncel 
hale getirildi.
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Güvenlik kadar güvende
hissetmek de haktır

Türkiye’de güvenlik, yıllardır hep 

aynı cümlelerle anlatılıyor: sınır ötesi 

operasyonlar, tehdit haritaları, ulusal 

güvenlik önlemleri…

Fakat bütün bu büyük lafların ara-

sında bir şey gözden kaçıyor:

Bu kadar korunan bir ülkede ne-

den kimse kendini güvende hissetmi-

yor?

Her sabah haber bültenlerini açı-

yoruz; yeni bir tehdit, yeni bir kriz, 

yeni bir kayıp dosyası…

Korku, artık toplumun damarla-

rında dolaşan sessiz bir toksin haline 

geldi.

Tehlike duygusuyla büyütülen ne-

sillerin iç dünyası, hiç durmadan tetik-

te yaşamaya alıştı.

Sokakta yürürken, toplu taşıma-

da, hatta kendi evinin balkonunda 

bile huzur bulamayan milyonlarca in-

san var.

Devlet güvenliği koruyor belki 

ama kim, bireyin içsel güvenliğini ko-

ruyacak?

Güvende hissetmek bir lüks değil, 

insanın temel psikolojik ihtiyacıdır.

Bir çocuk annesinin sesini duydu-

ğunda sakinleşir, çünkü içsel güven 

inşa olur.

Ama yıllar geçtikçe o güven hissi 

yerini korkuya, tedirginliğe, güvensiz 

ilişkilere bırakıyor.

İş yerinde yöneticiye, evde eşe, 

sokakta yabancıya…

Hiç kimse kimseye güvenmiyor. 

Toplumun kolektif bilincinde artık 

“güven” değil, “tedbir” var. Oysa gü-

venlik sadece askeri bir mesele de-

ğildir; ruhsal, ekonomik ve sosyal bir 

dengedir.

Bir kadının gece yürüyemediği, 

bir gencin fikrini söylemekten çekin-

diği, bir çalışanın hakkını aramaktan 

korktuğu bir ülkede “güvenlikten” 

bahsetmek, sadece kelime oyunudur.

Gerçek güvenlik, insanın kalbini 

sıkıştırmayan bir düzenle mümkün-

dür.

Güzellik sektöründe her gün aynı 

tabloyu görüyorum.

Kadınlar, aynaya sadece güzel 

görünmek için değil, “kendini yeni-

den toparlamak” için bakıyor.

Saçını boyatırken aslında içindeki 

kaygıyı bastırıyor.

Cilt bakımı yaptırırken yüzündeki 

yorgunluğu değil; ruhundaki yıpran-

mayı onarmaya çalışıyor.

Ama ne yazık ki dışarı çıktığında, 

o içsel güven duygusu birkaç saat 

içinde yine yok oluyor.

Çünkü dış dünya, hâlâ huzur üret-

miyor.

Korkuyla yoğrulmuş toplumlarda 

güzellik bile yüzeysel kalıyor.

Çünkü insan, güvenmediği bir 

dünyada parlayamaz.

Işıltılı bir makyaj, güven duygusu-

nun eksikliğini kapatamaz.

Bir toplumun yüzü, bireylerinin 

kalp atışları kadar canlıdır; bizde ise o 

nabız uzun zamandır düzensiz atıyor.

Kabine toplantılarında “terörsüz 

Türkiye” hedefi konuşuluyor ama 

kimse “korkusuz Türkiye” demiyor.

Çünkü terörsüz olmakla korkusuz 

olmak aynı şey değil.

Korkusuzluk, sadece tehlikenin 

yokluğu değil, adaletin varlığı demek-

tir.

Bir ülke, vatandaşını cezalandır-

mak yerine anlamaya başladığında; 

kadınlar sokakta korkmadan yürüdü-

ğünde; çocuklar travmasız büyüye-

bildiğinde, işte o zaman gerçekten 

“güvenli” olur.

Ve evet, güzellik bununla da ilgi-

lidir.

Çünkü güzellik; cesaretin, huzu-

run, kendine inanmanın dışa yansı-

masıdır.

Korkunun hakim olduğu bir top-

lumda kimse gerçekten güzel ola-

maz.

Fondötenle kapatılan kusurlar bir 

yere kadar işe yarar ama kalpteki kor-

kunun izi hiçbir serumla silinmez.

Biz artık dış güvenlik kadar içsel 

güvenliğe yatırım yapmak zorunda-

yız.

Zaman güvenlik politikaları değil, 

huzur politikaları zamanı olmalıdır.

Kadınların kendini güvende his-

settiği, insanların birbirine güvene-

bildiği, medyanın korku değil umut 

ürettiği bir toplum olmadan güzellik-

ten, estetikten, huzurdan bahsetmek 

sadece boş bir vitrin süsüdür.

Güvenlik kadar güvende hisset-

mek de haktır.

Bu hak, devletin, medyanın, toplu-

mun ve her birimizin sorumluluğudur.

Çünkü bir ülke, tanklarla değil; 

birbirine güvenen insanlarla ayakta 

kalır.

Ve unutmayalım:

Işıltı dışarıdan verilmez, içeride 

güven varsa parıldar. 

İremsu ÜÇOK

Yazar
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İSTANBUL (AA) - HDI Sigorta’nın İç 
Anadolu ve Konya Bölge Müdürlüğü, 
Ankara’daki yeni adresinde faaliyete 
başladı.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
HDI Sigorta, bölge yapılanmasını güç-
lendirme çalışmaları kapsamında yıl 
içindeki üçüncü yenileme projesini ta-
mamladı.

Proje kapsamında İç Anadolu ve 
Konya Bölge Müdürlüğü Ankara’daki 
yeni adresinde faaliyete başladı.

İç Anadolu Bölge Müdürü Nihan 
Gün ve Konya Bölge Müdürü Hakan 
Yöntem’in ev sahipliğindeki açılış tö-
renine, HDI Sigorta Üst Yönetici (CEO) 
Firuzan İşcan, Satış Genel Müdür Yar-
dımcısı Halil Bay, HDI Sigorta Hasar-
dan Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı 
Sinem Gürün, HDI Sigorta Oto Dışı 
Teknik ve Reasürans Genel Müdür Yar-

dımcısı Cihan Çiçek, HDI Sigorta Bilgi 
Teknolojileri Genel Müdür Yardımcısı 
Hakan Şatır katıldı.

Açılış töreni, bölge iş ortakları ve 
çalışanlarla birlikte yaklaşık 600’ü aş-
kın kişinin katılımıyla gerçekleşti. Açı-
lış sabahı, HDI Sigorta üst yönetimi ve 
bölge yöneticileri Anıtkabir’i ziyaret 
etti.

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len HDI Sigorta CEO’su Firuzan İşcan, 

yeni ofisin HDI Sigorta’nın büyüme yol-
culuğunda önemli bir merkez olacağı-
nı belirtti.

Türkiye genelindeki bölge yapı-
lanmalarını güçlendirmeye yönelik 
yatırımlarına yenisini eklediklerine 
değinen İşcan, şunları kaydetti: ‘Ege 
ve Denizli ile Orta Anadolu Bölge Mü-
dürlüklerimizin ardından 2025 yılı içe-
risindeki üçüncü yenileme projemizi 
tamamlayarak, İç Anadolu ve Konya 
Bölge Müdürlüğümüzü yeni adresine 
taşıdık. Acentelerimizin de rahat bir şe-
kilde çalışabileceği nitelikte tasarladı-
ğımız bu merkez hem çalışanlarımızın 
verimliliğini artıracak hem de bölgede-
ki hizmet kalitemizi daha da yukarıla-
ra taşıyacak. Bu açıdan yeni ofisimiz, 
geleceğe dönük vizyonumuzun da 
bir yansıması. Dönüşüm projelerimize 
2026 yılında da devam edeceğiz.’

HDI Sigorta CEO’su 
Firuzan İşcan: ‘Yeni 

ofisimiz, geleceğe dönük 
vizyonumuzun da bir 

yansıması.’

HDI Sigorta’dan
İç Anadolu ve Konya Bölge
Müdürlüğü’ne yeni adres
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Karapınar GES
1 milyar dolarlık doğal gaz
kullanımının önüne geçti

Karapınar ilçesinde Avrupa’nın en 
büyük, dünyada sayılı büyüklükteki 
güneş santrallerinden biri olan Kalyon 
Karapınar GES, 2 bin 600 futbol sahası 
büyüklüğüyle dikkati çekiyor.

3,5 milyon güneş panelinden olu-
şan santral, 1350 megavatlık kurulu 
gücüyle 6 milyon nüfuslu bir kentin 
evsel elektrik ihtiyacını karşılayabiliyor.

Paneller parça parça kuruldukça 
üretime geçirilen ve 2023 mart ayında 
tam kapasite elektrik üretimine başla-
yan santral, yılda 3 milyar kilovat saat 
elektrik üretiyor.

Devreye alındığı günden bu yana 
Karapınar GES, yaklaşık 1 milyar dolar-

lık doğal gaz kullanımının önüne geçti.
BUGÜNE KADAR YAKLAŞIK
6,5 MİLYON TON KARBON
SALIMI ENGELLENDİ
Kalyon Enerji Yönetim Kurulu 

Üyesi ve Genel Müdürü Murtaza Ata, 
2020’de çalışmalar devam ederken 
tamamlanan bölümlerin devreye alı-
narak elektrik üretimi yapıldığını anım-
sattı.

Tesisin tam kapasiteyle 2023’te 
üretime başladığını belirten Ata, şöyle 
konuştu:

“Karapınar GES, Eylül 2020’den 
itibaren aşamalı elektrik üretiyor, ülke 
ekonomisine katkıda bulunuyor. O 

günden bugüne kadar yaklaşık ola-
rak 6,5 milyon ton civarında karbon 
emisyonunun önüne geçen bir enerji 
üretimi yaptı. Bugüne kadar yaklaşık 
olarak 10 milyar kilovat saat elektrik 
üretti. Bu elektriği güneş enerjisinden 
üretti. Yaklaşık 1 milyar dolarlık doğal 
gaza tekabül ediyor. Bu elektriği üret-
meseydik 1 milyar dolarlık doğal gaz 
ile bu açığın kapatılması gerekecekti. 
Yani çok ciddi cari açığa katkıda bulu-
nan bir proje ki yıllık yaklaşık 3 milyar 
kilovat saat elektrik üretiyor. Bu da ne-
reden baksanız her yıl 300-400 milyon 
dolarlık doğrudan cari açığa bir katkı 
demektir.”

Konya’da, Kalyon Karapınar Güneş Enerjisi Santrali’nin (GES) devreye 
alınmasıyla yaklaşık 1 milyar dolarlık doğal gaz kullanımının önüne geçildi.
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100 BİN KÜÇÜKBAŞ HAYVAN 
SANTRALDE BESLENDİ
Ata, santralin bölgesel ekonomiye 

de istihdam başta olmak üzere ciddi 
katkı sağladığına değinerek, “Türki-
ye’de endüstriyel bir tesiste ilk bizim 
başlattığımız hayvan otlatma projesi ile 
şu ana kadar GES sahalarımızda 100 
binin üzerinde koyun otladı. Karapınar 
tesisimizde mera sezonunda günlük 2 
bin 500 koyunu santralimize alıyoruz. 
Bu civarda 4-5 köy var. Bunlar temelde 
hayvancılıkla uğraşıyorlar. Onlara bir 
otlatma yönetim planı çerçevesinde 
ve iş sağlığı güvenliği önlemleri alarak 
santral sahalarımızı açıyoruz. Mera se-
zonunda sürüleri içeri alıp otlatıyorlar. 
Bildiğiniz gibi tesisin kurulu olduğu 
alan artık vasfını yitirmiş bir alandı. 
Bu yatırımı yapmadan önce hemen 
hemen hiç bitki yoktu. Fotoğraflarına 
bakarsanız bayağı bir eski göl tabanı 
burası.” diye konuştu.

ENDEMİK BİTKİLERİNİN
BÜYÜME HIZI ARTTI
Sahada endemik bitki türlerinin 

varlığına işaret eden Ata, şunları kay-
detti:

“Burada aromalı bitkiler var. Kekik 
ailesinden biberiye, lavanta gibi bitki-
ler, bu sahanın doğal endemik bitkileri. 
Buranın endemik bitkilerinin büyüme 
hızı arttı. Paneller olumlu bir mikrokli-
ma etkisi yarattı. Dolayısıyla hayvanla-
rın otlamasına sunulabilecek miktarda 
ciddi bir yeşillik oluştu. Biz de 3 yıldan 
beri insanların hizmetine bu sahayı su-
nuyoruz. Karapınar GES, yeni ve güçlü 
bir ekosistem yarattı. Bu coğrafyanın 
doğal hayvanları, değişik böcekleri 
var. Onların popülasyonuna da çok 
ciddi katkıda bulundu. Yani sadece ye-

şil enerji üretmekle kalmadık, doğanın 
da iyileştirilmesi için çok önemli katkı-
lar sağladık. Bugüne kadar elde ettiği-

miz veriler, marjinal alanlarda GES’le-
rin arazi restorasyonu için bir fırsat 
yarattığı yönünde.”
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Selçuklu Belediyesi çevre ve iklim 
değişikliği konusundaki hassasiyetini 
yürüttüğü çalışmalar ile  sürdürüyor. 
Bu kapsamda Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanlığı; Çölleşme ve 
Erozyonla Mücadele Genel Müdürlü-
ğü ile karbon yutak alanı projesi için 

işbirliği protokolü imzalandı. Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırma-
cı ve Çölleşme ve Erozyonla Müca-
dele Genel Müdürü Kasım Yenigün 
bu anlamlı işbirliği için Ankara’da bir 
araya geldi.

Protokol kapsamında Dokuz Ma-

Çevre Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı ile 
Selçuklu Belediyesi ara-
sında karbon yutak alan-
ları oluşturma ve çevresel 
farkındalık sağlama he-
defiyle işbirliği protoko-
lü imzalandı. Selçuklu 

Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı,“ Bu pro-
tokol gelecek nesillere 

daha yaşanabilir bir çev-
re, daha yaşanabilir bir 
dünya bırakılması için 

atılmış önemli bir adım.”

Selçuklu Belediyesi’nden çevre
duyarlılığı adına önemli bir adım
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hallesi’nde Çölleşme ve Erozyonla 
Mücadele Genel Müdürlüğü’ne tahsisli 
Milli Emlak arazisinde ağaçlandırma 
projesi hayata geçirilecek. Böylece 
bitkilendirme yoluyla oluşturulacak 
karbon yutak alanının nitelikli hale ge-
tirilmesi sağlanacak, karasal ekosis-
temlerin karbon tutma kapasitesi ar-
tacak, biyoçeşitlilik desteklenecek ve 
toprağı koruyarak iklim değişikliğine 
karşı doğal bir kalkan oluşturulacak.

Çevre adına yürütülecek örnek 
çalışma ile oluşturulacak yutak alanın 
net sıfır emisyon hedefi doğrultusunda 
sürdürülebilir yönetimine katkı sunma-
sı, kentte yaşayan insanların karbon 
tutulumu konusunda farkındalığının 
artırılması ve tabiatla iç içe olabilece-
ği yeşil alanların tesisi ile ilgili işbirliği 
hedefleniyor.

BAŞKAN PEKYATIRMACI,“
17 HEKTARLIK ALANDA BU
ÇALIŞMA YÜRÜTÜLECEK”
Çevre Şehircilik ve İklim Değişik-

liği Bakanlığı Çölleşme ve Erozyonla 
Mücadele Genel Müdürlüğü bünyesin-
de Selçuklu’da Dokuz Mahallesi’nde 
hayata geçirilecek olan karbon yutak 
alanı projesinin protokol imza töreni 
için bir arada olduklarını ifade eden 
Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı,“ Burada hayata geçire-
ceğimiz proje sadece bir ağaçlandır-
ma çalışması değil aynı zamanda çev-
renin korunması, iklim değişikliğine 
karşı direncin arttırılması ve gelecek 
nesillere daha yaşanabilir bir çevrenin, 
daha yaşanabilir bir dünyanın bırakıl-
ması için atılmış önemli bir adım. Bu 
adımla birlikte bizim bakanlığımız bün-
yesinde Çölleşme ve Erozyonla Müca-
dele Genel Müdürlüğümüzün çalışma 
alanına giren karbon yutak alanlarının 
arttırılması projesini de bakanlığımızla, 
genel müdürlüğümüzle birlikte inşal-
lah hayata geçirmiş olacağız. Konya-
mızda merkezde belirlenen ilk alan ve 
yaklaşık 17 hektarlık alanda bu çalışma 
yürütülecek. Milli Emlak tarafından tah-
sis edilmiş olan alanda genel müdür-
lüğümüzün çalışmasıyla birlikte biz de 
Selçuklu Belediyesi olarak bu projeye 
katkı sunmuş olacağız. Hem çevremiz-
le ilgili, yeşil alanların arttırılmasıyla il-
gili çalışmaya ilave bir katkıyı sağlamış 
olacağız hem de yutak alan oluşturul-

ması noktasında da önemli bir örneği 
hayata geçirmiş olacağız. Bu yüzden 
bu projeye katkı sunan herkese teşek-
kür ediyorum. Çevre Şehircilik Bakanı-
mız Sayın Murat Kurum’un liderliğinde, 
önderliğinde genel müdürlüğümüzle 
iş birliği içerisinde inşallah bu çalış-
malarımızı her zaman en güçlü şekilde 
ilçemizde devam ettirmek için bundan 
sonra da gayret edeceğiz. Tüm ekibi-
mize, genel müdürlüğümüze, bakan-
lığımıza bu konudaki çalışmalardan 
dolayı tekrar teşekkür ediyorum. Pro-
tokolümüzün hayırlı olmasını temenni 
ediyorum” dedi.

ÇÖLLEŞME VE EROZYONLA
MÜCADELE GENEL MÜDÜRÜ 
YENİGÜN, “BU ÇALIŞMALAR
ÜLKEMİZİN 2053 NET SIFIR 
EMİSYON HEDEFLERİ
AÇISINDAN DA ÖNEM ARZ
EDİYOR”
Çevre Şehircilik İklim Değişikliği 

Bakanımız Sayın Murat Kurum’un üze-
rinde özellikle durduğu ve 6 Şubat 
Depremlerinden sonra bunu sahada 
fiilen de başardığı bir hedef var. Di-
rençli şehirler, güçlü şehirler. Bu kavra-
mın altında hem sağlıklı yapılaşma var 
ama bir yandan da çevrenin, ekolojinin 
korunduğu, iklim direncinin sağlandığı 

alanlara da odaklanmaya çalışıyoruz. 
Genel müdürlüğümüz görev sahası 
içerisinde karbon yutak alanlar oluş-
turmaya çalışıyoruz. Burada tabii ön-
celikli alan kırsal alanlar olmakla bir-
likte kentsel peyzaj alanlarında, yeşil 
alanlarında bu uygulamaları artırmak 
hem görsel açıdan hem şehirlerin yeşil 
dönüşümü açısından hem de bununla 
beraber ülkemizin 2053 net sıfır emis-
yon hedefleri doğrultusunda karbon 
yutak alanlarının artırılması açısından 
da önem arz ediyor. Şehir içerisin-
de şehirlinin, şehir halkının kullandığı 
alanları oluştururken bir yandan da 
aslında farkındalık faaliyetini de yap-
mış oluyoruz. Yani bunun yaygınlaştı-
rılmasını da sağlamak istiyoruz. Bu tür 
yapıların en riskli kısmı sürdürülebilir-
liğini sağlamaktaki zorluktur. Size bu 
konuda çok teşekkür ediyoruz. Güzel 
bir dayanışma ve iş birliğinin kapısı-
nı açmış oldunuz. Çünkü bu alanların 
yarınlara kalabilmesi için korunması, 
sağlık bir şekilde bakımlarının yapıl-
ması ve sahiplenilmesi gerekiyor. Biz 
inşallah 170 dönüm civarındaki bir ala-
nı bizim için hakikaten göz bebeği bir 
şehrimiz olan Konyamızda, Selçuklu il-
çemizde yapıyor olmaktan büyük keyif 
duyuyoruz. İnşallah bu yıl uygulamayı 
yapacağız, önümüzdeki dönemlerde 
de bakım ve tamamlama hizmetlerin-
de birlikte yürütmeye gayret edece-
ğiz. Belki inşallah oradaki ağaçların 
gölgesinde hep beraber olmak nasip 
olacak. Evlatlarımız da çocuklarımız da 
nesillerimiz de görsün arzu ediyoruz. 
Bu vesileyle Allah hayırlı uğurlu etsin. 
Tebrik ediyoruz” diye konuştu.

Konuşmaların ardından karbon yu-
tak alanları için işbirliği protokolü İm-
zaları atıldı.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

46

Yerli mühendislikle, mini veya mik-
ro İHA’lara, taktik dronlara, seyir fü-
zelerine ve akıllı mühimmatlara karşı, 
katmanlı hava savunma yeteneğiyle 
geliştirilen sistemin testi, Konya’daki 
Milli Savunma Bakanlığı Karapınar Atış 
Test ve Değerlendirme Grup Komutan-
lığı’nda gerçekleştirildi.

Hazırlanan soft-kill senaryosuna 
göre, yaklaşık 3 kilometre uzaklıktaki 
düşman dronu, radarla tespit edilip, 
elektro-optikle teşhis edildikten sonra 
elektronik karıştırma sistemleriyle dü-
şürüldü.

Hard-kill senaryosunda ise iki sabit 
12.7 mm, araç üzeri monte döner nam-
lulu 12.7 mm ve 20 mm silah sistemleri, 
parçacıklı yapısıyla hedef çevresinde 
metal bulutu oluşturarak isabet şansını 
üst seviyeye çıkartan antidron mühim-
matla, yakın menzilde ve düşük irtifada 
saldırı düzenleyen dronları imha etti.

“BU SİSTEMLER ŞU ANDA
DÜNYANIN EN FAZLA İHTİYAÇ 
DUYDUĞU SİSTEMLER”
MKE Genel Müdürü İlhami Keleş, 

testlerin ardından gazetecilere, MKE 
Tolga sisteminin, gerçek senaryolarla, 

gerçek hedeflere, gerçek atışlarla mü-
dahalesini başarıyla ortaya koyduğunu 
söyledi.

Keleş, testlerin, Rusya-Ukrayna 
Savaşı’nda yoğun olarak kullanılan bir 
dron türünün benzeriyle gerçekleştiril-
diğini kaydetti.

MKE Tolga sisteminin, komuta, 
kontrol, radar, elektro optik, elektro-
nik karıştırıcı, silah sistemleri ve özel 
geliştirilen antidron mühimmatı gibi 
soft-kill ve hard-kill çözümlerinin bir-
likte çalıştığı, tespit, teşhis, angajman 
ve imha döngüsünü kapsayan entegre 

Makine ve Kimya Endüstrisi (MKE) Anonim Şirketinin hava tehditlerine karşı 
geliştirdiği Tolga Yakın Hava Savunma Sistemi, icra edilen testte, senaryo 

gereği saldırı düzenleyen insansız hava araçlarını (İHA) başarıyla bertaraf etti.

MKE’nin yakın hava
savunma sistemi Tolga

hedefleri başarıyla vurdu
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bir çözüm sunduğunu vurgulayan Ke-
leş, şöyle konuştu:

“Türkiye’nin ilan ettiği Çelik Kub-
be’nin alt katmanı yani 3 bin metre ve 
daha altı katmandaki hava savunma, 
dron savunma altyapısı Tolga sistemiy-
le kurulmuş oldu. Bunun da canlı ör-
neklerini burada hep beraber görmüş 
olduk. Bu sistemler şu anda dünyanın 
en fazla ihtiyaç duyduğu sistemler. 
Çünkü dron tehditleri, çok önemli bir 
tehdit olarak artık bütün ülkelerin üze-

rine çalıştığı bir konu.”
“SERİ ÜRETİM İÇİN ALTYAPI
ÇALIŞMALARINI TAMAMLADIK”
Keleş, hem Türkiye’nin bu alanda-

ki ihtiyacına çözüm sunduklarına hem 
de uluslararası arenada ciddi bir pazar 
payına talip olma fırsatı bulduklarına 
dikkati çekti.

Yeteneklerini dünyaya sergileme 
adına, belirlenen takvime göre pek 
çok ülkeye benzer gösteriler gerçek-
leştireceklerini ifade eden Keleş, şun-

ları kaydetti:
“Bugün burada, öngörülen senar-

yoların tamamının aksaksız ve başarılı 
şekilde sonuçlanması, hedeflerin çok 
az mühimmat sarfıyla hatta çoğunun 
ilk partide daha ilk atılan 3-4 mermide 
bertaraf edilmesi çok ciddi bir başarı 
oldu ve bu da bize ciddi bir öz güven 
kazandırdı. Seri üretim için altyapı ça-
lışmalarını tamamladık. Hem işin mü-
himmat tarafında hem silah tarafında 
seri üretime geçebilecek durumdayız.”
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Türkiye’nin son yıllarda en hızlı
büyüyen sektörü hangisi?

İnşaat mı? Turizm mi? Hayır efen-

dim, açık ara farkla mimarlık fakültesi 

açmak!

O kadar çok fakülte var ki, yakın 

bir gelecekte “Mimarlık Fakülteleri 

Bakanlığı” ilan edilirse kimse şaşır-

maz. 

Hatta öyle bir noktaya geldik ki, 

mimarlık fakültesi mi zincir kafe mi 

açıyoruz?

Tabii bu kadar fakülte olunca eği-

timin kalitesinin düşmesine de şaşır-

mamak lazım.

Hocaların sayısı belli, atölyelerin 

kapasitesi belli, öğrencilerin sabrı za-

ten hiç belli değil…

Ama fakülte sayısı? O sınırsız! 

Adeta “Ne kadar çok, o kadar iyi!” ya-

rışması.

Bugün bazı öğrenciler, kesit çiz-

meyi YouTube’dan öğreniyor.

Bir de tabii şu var: Mimarlık fakül-

teleri çoğaldıkça, mezun sayısı da çığ 

gibi büyüyor

Mezunların çoğu iş bulmakta zor-

lanıyor; sektör o kadar kalabalık ki, 

mülakata gittiğinizde aynı okuldan 

beş kişi daha sırada oturuyor.

Hatta bazen mimarlık ofisleri, “Siz 

hangi dönem mezunuydunuz?” de-

meden önce “Siz hangi fakülteden-

diniz, bir hatırlayayım…” diye soruyor.

Artık mimarlık mezunu bulmak 

o kadar kolay ki, kırsalda su kuyu-

su arar gibi hafifçe toprağı kazsanız, 

“Yüksek lisansımı sürdürülebilirlik 

üzerine yapıyorum,” diyen bir mimar-

la karşılaşabilirsiniz.

 Sektörde rekabet artıyor ama ka-

lite düşüyor. 

İş bulma süreci zorlaşıyor. 

Meslek itibarı zedeleniyor.

Kentler kötü tasarlanmış yapılarla 

doluyor.

Mimarlık Fakültesi Açmak 

* Uygun bir bina bulunur (Halk 

eğitim, eski lojman, kapatılan bir der-

shane… hepsi olur).

*Kapıya “Mimarlık Fakültesi” tabe-

lası çakılır.

* Birkaç akademisyen bulunmaya 

çalışılır, genelde Hocam haftada iki 

gün gelirsiniz, hem çayımızı içersiniz 

diyerek ikna edilir.

Atölye mekânları veya teknik do-

nanım sorulduğunda verilen cevaplar 

genelde şöyle oluyor:

• “Hocalar yolda.”

• “Atölyeyi bu dönem yetiştirece-

ğiz.”

Bazı fakültelerde o kadar az hoca 

var ki, aynı hocayla hem proje dersi-

niz oluyor hem mimarlık tarihi hem de 

yapı bilgisi.

Hoca da aslında iyi biri ama insan 

sonuçta; günün sonunda hangi ders-

te hangi konuyu anlattığını karıştırabi-

liyor.

Öğrenciler Ne Yapıyor?

Kaderlerine Razı Olmuyor Tabii ki!

Öğrenciler ise sistemin tüm ek-

sikliklerini yaratıcı yöntemlerle kapa-

tıyor.

Render almak mı? Eğer bilgisaya-

rınız ısınınca F-16 gibi havalanıyorsa, 

bilin ki artık modern mimarlık eğiti-

mindesiniz.

Peki Çözüm?

Fakülte Sayısını Değil, Kaliteyi Ar-

tırmak

Eğitim ticaret mantığı ile yapılma-

malı

Tüm bu mizahın arkasındaki ger-

çek şu: Mimarlık eğitimi nitelik ister.

Laboratuvar ister, atölye ister, 

hoca ister, zaman ister, emek ister.

Bu kadar fakülte açmak yerine, 

mevcut fakültelerin olanaklarını ge-

liştirmek hem öğrenciler hem meslek 

hem de ülke için çok daha faydalı 

olur.

Eğitim kalitesinin yükselmesi için 

bağımsız kurumlar tarafından düzenli 

denetim yapılmalı.

Ama ne olursa olsun, mimarlık 

öğrencileri hâlâ yaratıcı, hâlâ dirençli 

ve hâlâ ellerinde maket bıçağıyla ül-

kenin geleceğini tasarlama peşinde. 

Belki günün birinde “Bu kadar 

çok fakülte açıldı ama en azından 

şu güzel kentleri tasarlayanlar onlar 

oldu” deriz.

O güne kadar, yeni açılan her mi-

marlık fakültesini görünce hafifçe gü-

lümseyip şöyle diyebiliriz

“Hayırlı olsun, darısı eğitim kali-

temizin başına.” Tüm bu mizahın ar-

kasındaki gerçek şu: Mimarlık eğitimi 

nitelik ister.

Sağlıcakla kalın.

Hasan ÖZDEMİR

Mimar
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İŞKUR’dan yapılan yazılı açıkla-
mada, toplantıda işgücü programla-
rı, istihdam faaliyetleri, danışmanlık, 
mesleki eğitim ve aday havuzu gibi 
konularda İŞKUR hizmetlerinin gelişti-
rilmesine yönelik önerilerin ele alındığı 
belirtildi.

Açıklamada ifadesine yer verilen 
İl Müdürü Önder Çiftci, İŞKUR’un gü-
venilir istihdamın temel kurumu oldu-
ğunu belirterek, “İşveren ve iş arayanı 
daha hızlı buluşturmaya, iletişim kanal-
larını daha etkin kullanmaya, nitelikli iş 
gücünü desteklemeye devam ediyo-

ruz.” ifadelerini kullandı.
Çiftci, insan kaynakları yöneticile-

rinden alınan görüşlerin hizmet kalite-

sini artıracağını vurguladı.
Çalıştay, sonuç bildirgelerinin 

okunmasıyla sona erdi.

Konya Çalışma ve İş 
Kurumu (İŞKUR) İl Mü-

dürlüğünce, kentteki 
firmaların insan kay-
nakları yöneticilerinin 

katılımıyla “İstihdamda 
İz Bırakan İş Birliği Ça-
lıştayı”nın ikincisi ger-

çekleştirildi.

Konya’da İstihdam’da İz Bırakan
İşbirliği Çalıştay’ı yapıldı
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Çocukluğunu geçirdiği
hastanede doktor olarak
babasıyla görev yapıyor

Çocukluğu, annesinin ve babası-
nın pratisyen hekim olarak mesleğe 
başladığı Sarayönü Devlet Hastane-
si’nde geçen Uzunay, doktor olmaya 
karar verdi.

Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi’n-
den bu yıl mezun olan Uzunay, baba-
sının başhekim olduğu hastanenin acil 

servisine kurayla pratisyen hekim ola-
rak atandı.

“İLHAM ALDIĞIM İNSANLARLA 
AYNI YERDE ÇALIŞMAKTAN
DOLAYI DA ÇOK MUTLUYUM”
Annesi başka hastanede çalışan 

Uzunay, babasıyla annesinin de ilk gö-
rev yeri olan hastanede mesleğe baş-

lamanın heyecanını yaşadığını söyledi.
Rol modelinin annesi ve babası 

olduğunu belirten Uzunay, “Hem he-
kimlik hem insanlık olarak hep onları 
örnek aldım. O yüzden aynı yerde aynı 
mesleği yapmak gerçekten çok güzel. 
Başlarda başhekimimize ‘baba’ diye 
hitap ettiğim oluyordu ama bir süre 

Konya’da ebeveynlerinin çalıştığı hastanede çocukken doktorluk hayali 
kuran Talha Meriç Uzunay, hekim olarak atandığı aynı sağlık kurumunda 

babasıyla görev almanın mutluluğunu yaşıyor.
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sonra dememeye alıştım. Bazen me-
sailerimiz çakışıyor, birlikte çalışıyoruz. 
İlham aldığım insanlarla aynı yerde 
çalışmaktan dolayı da çok mutluyum.” 
ifadelerini kullandı.

Kardeşinin de tıp fakültesinde eği-
tim aldığını belirten Uzunay, onun da 
ilk görev yerinin aynı olmasını hayal 
ettiğini dile getirdi.

İlk görevlerin her zaman zor ol-
duğunu ancak büyüdüğü hastanede 
mesleğe başlamanın avantajını his-
settiğini vurgulayan Uzunay, “Babam 
yıllardır burada olduğundan tanınıyor, 
biliniyor, seviliyor. Ben de birçok kişiyi 
tanıyorum. O yüzden genelde tebrik 
etmeye geliyorlar. Burada başladığım-
dan ilçede herkesin haberi olmuş.” 
dedi.

“BİZİM YAŞADIKLARIMIZI BİRE 
BİR YAŞIYOR VE ANLIYOR”
Başhekim Ahmet Uzunay da oğlu-

nun da eşi ve kendisi gibi aynı hasta-
nenin acil servisinde mesleğe başla-
masının çok anlamlı olduğunu söyledi.

Evladıyla aynı hastanede çalışma-
nın onurunu ve gururunu yaşadığını 
vurgulayan Uzunay, “İlk görev yeri in-
sanın aklında kalan yerdir. Buranın da 
onun aklında yer edecek olması, be-
nim için mutluluk kaynağı. Aynı şeyleri 
yaşıyoruz.

Benim yaşadığımı ve annesinin ya-
şadığı şeyi tecrübe ediyor olması ger-
çekten hoş. Bizim yaşadıklarımızı bire 
bir yaşıyor ve anlıyor.” diye konuştu.

Uzunay, oğluyla mesai arkadaşı ol-
manın çok farklı bir deneyim olduğunu 
belirterek, şunları kaydetti:

“Anne baba hekim olunca, çocuk-
luklar da hastaneden ayrı değildi. Za-
ten bebekliklerinden beri de Sarayönü 

Devlet Hastanesini biliyorlar. ‘Herhal-
de kan çekti.’ diyoruz. Kokusu, atmos-
feri çekti ki hekim olmaya karar verdi 
ve tesadüfen buradan başladı. Çocuk-
luklarından beri hastaneden hiç uzak 
yaşamadılar.

Meriç’in kardeşi de onun yolunda 
gidiyor. Nasip olursa onun da meslek 
hayatında burada başlamasını arzu 
ederiz.”
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Aile hekimleri Beyşehir’de
EĞİTİMDE BULUŞTU

Beyşehir, Seydişehir, 
Hüyük, Derebucak ve 
Yalıhüyük ilçelerinde 

görev yapan aile 
hekimleri, Beyşehir’de 

gerçekleştirilen eğitimde 
bir araya geldi.

Beyşehir Devlet Hastanesinde ya-
pılan eğitim organizasyonunda, aile 
hekimlerinin sahada görev yaparken 
karşılaştığı güçlükler ele alındı.

Devlet Hastanesi Başhekim Yar-
dımcısı Dr. Kutay Güven, paylaşılacak 
bilgi ve deneyimlerin sahadaki uygula-
malara doğrudan yansıyacağını, vatan-
daşların kendilerine duyduğu güveni 
daha da pekiştireceğini kaydetti.

Güven, “Eğitimin yüz yüze yapıl-
ması birbirimizden öğrenme, tecrü-
belerimizi paylaşma ve birlikte çözüm 

üretme açısından çok kıymetli bir im-
kan sunmaktadır.” dedi.

İlçe Sağlık Müdürlüğü Halk Sağ-
lığı Uzmanı Dr. Ali Kılınç’ın koordina-

törlüğünde gerçekleştirilen eğitimde 
konunun uzmanlarınca bazı hastalık 
ve tedavi süreçlerine ilişkin sunumlar 
gerçekleştirildi.
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Ortaokula giderken yüksek ateş 
ve halsizlik şikayetiyle hastaneye gö-
türülen Sevde Ünlü’ye, 2011’de lösemi 
teşhisi konuldu.

Dört yıllık tedavinin ardından sağ-
lığına kavuşan Ünlü, Lösemili Çocuklar 
Vakfı (LÖSEV) gönüllüsü olarak katıl-
dığı etkinliklerle hastalıkla mücadele 
eden çocuklara ve ailelerine moral ol-
mak için mücadele veriyor.

“UMUDUN OLDUĞU SÜRECE 
HER ŞEYİ BAŞARABİLİRSİN”
Sevde Ünlü, uzun ve zorlu bir te-

davinin ardından lösemiyi yendiğini 
söyledi. Tedavi sürecinde kemoterapi 
ve radyoterapi aldığını anlatan Ünlü, 
verilen destek sayesinde umudunu 
asla kaybetmediğini dile getirdi.

Tedavi sürecinin yorucu olduğuna 
değinen Ünlü, şöyle konuştu: “Halsiz 
kalıyorsun, miden çok bulanıyor. Ağır 
ilaçlar alıyorsun. Böyle devam ediyor 
ama başaramayacağın hiçbir şey yok. 
Kendine güvendiğin sürece o yorgun-
luk, o halsizlik bitiyor. Umudun olduğu 
sürece her şeyi başarabilirsin. Bunu 
yaşadık. Ben kendime, ‘Kanser seni 
yenemez, sen kanseri yeneceksin.’ 
dedim. Ayaklarının üzerinde durmak-
tan vazgeçmeyeceksin. Saçın dökülü-
yor, kaşın dökülüyor ama asla moralini 
bozmayacaksın. Daha sağlam, daha 
sağlıklı geliyor. Sonuçta kökü bende. 
Umudunuzu asla bitirmeyin, ben bitir-
medim.”

“MUTLULUK, UMUT VE SEVGİ
TAVSİYE EDİYORUZ”
Ünlü, iyileştikten sonra lösemiyle 

mücadele eden çocuklar ve aileleri 
için bir şeyler yapması gerektiğini dü-
şündüğünü ifade etti.

Gönüllü olarak yaklaşık 10 yıldır 
çeşitli farkındalık etkinliklerine katıldı-
ğını vurgulayan Ünlü, şöyle devam etti:

“Gönüllü olmaya, ‘Sen de bir ço-
cuğun umudu olabilirsin, bir çocuğa 
yardım edebilirsin.’ diyerek başladım. 
Ailelerle çalışmalar yapıyoruz.

Hem bize hem onlara moral olu-
yor. Löseminin ne olduğunu anlatıyo-
ruz. O süreçlerden geçtiğim, nasıl bir 
dönemde olduklarını bildiğim için des-
tek oluyoruz. Ailelerin psikolojisi kötü 
ve umutları kırılmış oluyor. Bizim gibi 
iyileşmiş bireyleri gördüklerinde umut-
ları çoğalıyor. Bizi gördüklerinde başa-
racaklarına inanıyorlar. Mutluluk, umut 
ve sevgi tavsiye ediyoruz. Sağlığım el 
verdikçe elimden gelenin daha fazla-
sını yapmaya ve bu insanların yanında 
olmaya devam edeceğim.”

Lösemiyi yenip farkındalık
çalışmalarına katılan genç

kadın hastalara “umut” oluyor
Karaman’da lösemiyi 
yenen 25 yaşındaki 
Sevde Ünlü, gönüllü 
katıldığı etkinliklerle 
diğer hastalara destek 

olmaya çalışıyor.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

54

Zihinsel engelli kızlara öz
bakım becerisi kazandırılması
için mobil uygulama geliştirildi

Konya’da hafif 
düzey zihinsel 
engelli kızlara 

ergenlik sürecin-
de öz bakım ve 
hijyen eğitimini 
mobil uygulama 
üzerinden veren 
“Bağımsız Yapa-
bilirim” projesi 
hayata geçirildi.
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Hafif düzey zihinsel engelli kız 
çocuklarının bağımsız hijyen yönetimi 
için geliştirilen “Bağımsız Yapabilirim” 
uygulaması, video ve oyun tabanlı öğ-
renme modülü içeriyor.

Selçuk Üniversitesi Sağlık Bilimleri 
Fakültesi Ebelik Bölümü Öğretim Üye-
si Doç. Dr. Hacer Alan Dikmen’in yürü-
tücülüğünde geliştirilen uygulama, hij-
yen eğitimi ve öz bakım davranışlarını 
oyunlaştırılmış içeriklerle destekliyor.

“LİTERATÜRDE BÜYÜK BİR
BOŞLUK VARDI, İHTİYAÇTAN 
YOLA ÇIKTIK”
Doç. Dr. Dikmen, zihinsel engelli 

bireylerle ilk kez bu projeyle çalışma 
fırsatı bulduğunu söyledi.

Literatür incelemesinde hem an-
nelerde hem öğretmenlerde özellikle 
ergenlik dönemindeki hafif düzey zi-
hinsel engelli kız öğrencilere yönelik 
geliştirilen bir mobil eğitim aracı olma-
dığını belirlediklerini anlatan Dikmen, 
“Bu eksikliklerden sonra bu alanda 
çalışmaya karar verdim. Direkt ihtiya-
ca odaklandık ve bir çözüm getirmek 
istedik.” dedi.

Dikmen, projenin kadın sağlığı 
hemşireliği ve ebelik alanının yanı sıra 
özel eğitim ve yazılım mühendisliği di-
siplinlerinden akademisyenlerin ortak 
çalışmasıyla yürütüldüğünü bildirdi.

Aynı zamanda projede araştırmacı 
olan Necmettin Erbakan Üniversite-
si Özel Eğitim Ana Bilim Dalı Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Hakan Sarı’dan da proje 
sürecinde destek ve danışmanlık aldı-
ğını anlatan Dikmen, şunları kaydetti:

“Yazılım süreci ise mühendislik 
ekibi tarafından yürütüldü.

Bu uygulamanın içinde hem eğitim 
videolarımız var hem de oyun videola-
rımız var. Çocuklar da oyunları zevkle 
oynuyor. El hijyeni ve özel dönem hij-
yeninde neden annelerine bağımlı ol-
sunlar? En azından günlük öz bakım 
uygulamalarında bağımsızlığı kazan-
dırabilirsek çocuklarımıza faydalı olu-
ruz.”

41 ÖĞRENCİ VE ANNELERİYLE 

PİLOT ÇALIŞMA YÜRÜTÜLDÜ
Dikmen, uygulamanın deney gru-

bunda 41 kız öğrenci ile annenin yer 
aldığını belirterek, “Öğrencilerin okul-
larındaki öğretmenler de uygulamayı 
indirdi. İlk izlenimler oldukça olumlu. 
Çocukların hem videoları hem oyunları 
ilgiyle takip ettiğini görüyoruz. Uygula-
ma açık mağaza yayınında.” dedi.

Mobil uygulama geliştirme süreç-
lerinin yüksek maliyetli olduğuna işa-
ret eden Dikmen, projenin Türkiye Bi-
limsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu 
(TÜBİTAK) tarafından desteklendiğini 
sözlerine ekledi.
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Son zamanlarda sosyal medyada 

ve televizyonlarda sıkça karşımıza çı-

kan akran zorbalığı, artık görmezden 

gelinemeyecek bir mesele haline gel-

miştir.

Dışarıdan bakıldığında “çocuklar 

arasında yaşanan bir anlaşmazlık” gibi 

görünse de bu durum aslında sessiz 

bir travmanın ve ileride yetişkin ha-

yatına taşınabilecek derin bir yaranın 

başlangıcıdır.

Devlet okulları ve özel okullarda 

yaşanan olaylar, akran zorbalığının sa-

dece pedagojik değil, aynı zamanda 

hukuki bir sorun olarak ele alınması 

gerektiğini açıkça ortaya koyuyor.

Akran zorbalığı; sözlü hakaretten 

fiziksel şiddete, ayrıştırma eylemle-

rinden tehdit içeren dijital saldırılara 

kadar geniş bir yelpazede karşımıza 

çıkmaktadır.

Bir öğrencinin arkadaşları tarafın-

dan küçük düşürülmesi, sosyal med-

yada rızası dışında görüntüsünün pay-

laşılması, sürekli alay edilmesi ya da 

gruplardan ayrıştırılması gibi zorbalık 

içeren eylemler; yetişkinler tarafından 

gerçekleştirildiğinde Türk Ceza Kanu-

nu’na göre hakaret, tehdit, kişisel ve-

rilerin hukuka aykırı paylaşımı, huzur 

ve sükûn bozma gibi suçlarını oluştur-

maktadır. Ancak çocuklar tarafından 

akran zorbalığı olarak tanımladığımız 

eylemler hukuki boşluk nedeni ile ma-

alesef gerçek karşılığını bulamamak-

tadır.

Yani “çocuklar arasında olur ge-

çer” denilen birçok davranış, aslında 

açık bir hukuki ihlaldir.

Üstelik bu ihlallerin mağdurları 

çoğu zaman susmayı tercih eden ço-

cuklarımızdır. Çünkü yapılanların bir 

suç olduğunu, kendilerinin ise bir su-

çun mağduru olduğunu, çoğu zaman 

bilmemektedirler.

Devlet okulları açısından sorum-

luluk ise “kamu hizmeti” kapsamın-

da değerlendirilmektedir. Eğer bir 

zorbalık olayı okul yönetiminin bilgisi 

dâhilindeyse ve gerekli önlemler alın-

madıysa, bu durum hizmet kusuru sa-

yılmaktadır. Bu da idarenin, öğrencisi-

ni korumadığı için tazminatla sorumlu 

tutulabileceği anlamına gelmektedir.

Özel okullarda ise durum daha da 

nettir. Türk Borçlar Kanunu’na göre 

öğrenciler okulun gözetimindedir. Bir 

öğrenci diğerine zarar verdiğinde, 

okul gerekli denetimi yapmadıysa gö-

zetim yükümlülüğünü ihlal etmiş sa-

yılır. Kısacası “bizim haberimiz yoktu” 

savunması hukuken geçerli bir savun-

ma değildir. Çünkü okul, sadece bilgi 

değil; güven de vermek zorundadır. O 

güven sarsıldığında, bunun adı eğitim 

değil, ihmal olmaktadır.

Bugün zorbalık artık sadece tenef-

füs aralarında değil, telefon ekranla-

rında da yaşandığını görmekteyiz. Bir 

öğrencinin fotoğrafı sosyal medyada 

paylaşılıyor, alay konusu ediliyor, hatta 

siber zorbalık grupları kuruluyor. Bu, 

sadece çocuklar arasındaki bir iletişim 

biçimi değil; kişisel verilerin ihlali ve 

psikolojik şiddettir.

Veliler bu durumda yalnız değil-

lerdir. Bu gibi durumlarda veliler hem 

Kişisel Verileri Koruma Kurulu’na şikâ-

yette bulunabilirler hem de mane-

vi tazminat davası açabilirler. Bu tür 

adımlar, sadece kendi çocuklarını de-

ğil, diğer çocukları da koruyacaktır.

Zorbalık fark edilmediğinde büyür. 

Bir çocuk susar, bir diğeri güler, bir 

öğretmen “abartmayın” der, derken 

sessizlik yeni mağdurları besler. Oysa 

çözüm yalnızca hukukta değil, farkın-

dalıkta da gizlidir. Her okulun açık bir 

zorbalıkla mücadele protokolü olmalı; 

öğretmenler, veliler ve öğrenciler bu 

konuda bilgilendirilmelidir.

Çocuk hakları yalnızca kanunlarda 

değil; günlük tutumlarımızda da yaşar. 

Bir öğrencinin gözündeki korkuyu 

görmek, bazen bir dava kazanmaktan 

çok daha değerlidir.

Akran zorbalığı bir disiplin mese-

lesi değil, bir hak ihlalidir. Ve her ihlal, 

hukuk devleti ilkesine gölge düşür-

mektedir. Okullar; çocukların kendile-

rini güvende hissettiği yerler olmalıdır. 

Korkunun değil, adaletin öğretildiği 

alanlar olmalıdır.

Okullarda akran zorbalığı

Mevlüt YILDIRIM

Avukat
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Konya İl Sağlık Müdürlüğü 112 Acil 
Sağlık Hizmetleri Başkanlığı bünye-
sinde Güneysınır ilçesinde ATT olarak 
görev yapan Aleyna Özbay böbrek 
yetmezliği teşhisi ile dünyaya geldi. 
Yıllarca ilaçlarla rahatsızlığını kontrol 
altına almaya çalışan Özbay’ın sağlık 
durumu 2019 yılında ciddileşti. Doktor-
lar acilen böbrek nakli olması gerek-
tiğini söyledi. Bunun üzerine Özbay, 
yıllardır bu duruma hazırlanan babası 
Tamer Özbay’dan alınan böbreğin 
kendisine nakledilmesiyle yeniden ha-
yata tutundu. Nakil olduktan sonrada 
ATT olarak ataması yapılan Özbay, ar-
tık başka insanların hayatını kurtarmak 
için mücadelesini sürdürüyor.

‘YILLARCA NAKİL OLACAĞIM 
DUYGUSUYLA YAŞADIM’
Duygularını anlatan Aleyna Özbay, 

“Bu hastalıkla dünyaya geldim. Uzun 
yıllar kontroller ve ilaçlarla bu hastalı-
ğını bastırmaya çalıştım. Ama hep bir 
gün nakil olmam gerektiği bilinciy-
le hayatımı sürdürdüm. Bu durumun 
olacağını biliyorduk. Değerlerim kö-
tüleşince nakil kararı verildi. Babam-
da yıllardır bu duruma hazırlanıyordu 
ve başarılı operasyonla böbreği bana 
nakledildi. İkimizin de sağlık durumu 
iyi. Bir sıkıntımız yok. Nakilden son-
rada atamam yapıldı ve 112 personeli 
olarak insanların sağlıklı olabilmesi için 
mücadele ediyorum” dedi.

‘BEN VE AİLEM ORGAN
BAĞIŞÇISI OLDUK’
Gittiği vakalarda çok hassas dav-

randığını ve onları çok iyi anladığını 
belirten Aleyna Özbay, “Böyle bir ra-
hatsızlık geçirdikten sonra meslekte 

hassasiyetim daha da arttı. İnsanlara 
yaklaşım biraz daha farklılaştı. Kendi 
başımdan geçtiği için insanlarla em-
pati kurabiliyorum. Onların yerine ken-
dimi koyuyorum. Kendim hastaymışım 
gibi düşünüyorum. İnsanlar organ 
bağışı konusunda daha duyarlı olma-
sı gerekiyor. Bana ne olacak diye dü-
şünmesinler. Kimseye bir şey olmuyor. 
Bir insanın umudu olsunlar. Ailem ve 
çevremdeki arkadaşlarım benim duru-
mumdan dolayı organ bağışının bilin-
cinde. Ailem ve bende organ bağışçısı 
olduk. Çünkü bu durumu yaşayan bilir. 
Bunu en iyi bilenlerden biriyim. Organ-
larımız çürüyeceğine başkalarına can 
olsun” diye konuştu. 3-9 Kasım organ 
bağışı haftası olarak kutlanırken ülke-
mizde 32 bin 500 kişi organ nakli bek-
liyor.

Babasının böbreğiyle hayata
dönen ATT Aleyna şimdi başka
insanların hayatını kurtarıyor

Konya’da yaşayan 27 yaşındaki Aleyna Özbay, babasından alınan böbreğin 
kendisine nakledilmesiyle hayata tutundu. Nakil olduktan sonra ATT olarak 

ataması yapılan Özbay, 6 yıldır insanların hayatını kurtarmak için mücadele-
sini sürdürüyor. Kendisi ve ailesinin de organ bağışçısı olduklarını belirten Öz-
bay, “Mesleğimi yaparken çok hassas davranıyorum. İnsanlara yaklaşım biraz 
daha farklılaştı. Kendi başımdan geçtiği için insanlarla empati kurabiliyorum. 
Onların yerine kendimi koyuyorum” dedi. Aleyna Özbay insanları organ ba-

ğışçısı olmaya davet ederek, nakil bekleyenlerin umudu olsunlar diye konuştu.
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Doğup büyüdüğü Akşehir ilçesin-
de Akşehir Devlet Hastanesi’nde gö-
rev yapan Mehmet Tükenmez’in kızı 
Hatice Tükenmez Kurnaz ile eşi Mert 
Kurnaz’ın uzmanlıklarında ilk görev 
yerleri Akşehir Devlet Hastanesi oldu.

Tıp fakültesinden 2020 yılında 
mezun olduktan sonra uzmanlıklarını 

tamamlayan çift, Akşehir Devlet Hasta-
nesi’nde Tükenmez ile göreve başladı.

KIZI VE DAMADI GURURU OLDU
Doç. Dr. Mehmet Tükenmez, 33 

yıldır sağlık hizmeti verdiğini, bu yıl kızı 
ve damadıyla aynı hastanede görev 
yapmanın farklı bir duygu olduğunu 
söyledi.

Dünyaya bir daha gelse yine doktor 
olmak istediğini vurgulayan Tükenmez, 
“Akşehir Devlet Hastanesi’nde çalıştı-
ğıma çok mutluyum. Hemşehrilerime 
hizmet ettiğime çok mutluyum. Kızımla, 
oğlumla yani damadımla beraber çalış-
mak mutluluğumu artırıyor. Bunun ya-
nında onur ve gurur duyuyorum.” dedi.

Konya’da Doktor baba,
kızı ve damadı aynı

hastanede hizmet veriyor

Konya’da Akşehir Devlet Hastanesi Ortopedi ve Travmatoloji bölümünde görev ya-
pan Doç. Dr. Mehmet Tükenmez, mesleğini seçmesinde ilham olduğu kadın has-
talıkları doğum uzmanı kızı ve damadıyla aynı hastanede sağlık hizmeti veriyor.
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“ONU ÖRNEK ALIRKEN ŞİMDİ 
KENDİMİZİ AYNI HASTANEDE 
HİZMET VERİRKEN BULDUK”
Op. Dr. Hatice Tükenmez Kurnaz 

da ilk görev yerinin babasının çalıştığı 
hastane olmasından dolayı kendisini 
şanslı hissettiğini dile getirdi.

Kısa zamanda birlikte çalışma dü-
zeni kurduklarını anlatan Kurnaz, şun-
ları kaydetti:

“Küçükken babam beni okula bı-
rakır, hastaneye geçerdi. Şimdi aradan 
yıllar geçmiş, aynı hastanede doktor 
olarak görev yapmak, aynı amaçla 
yine aynı yola çıkmak çok mutlu edi-
yor. Benim için babam özellikle çok 
küçük yaşlarda bu kıymetli mesleğin 
kapılarını aralayan kişi oldu. Onu ör-
nek alırken şimdi kendimizi aynı hasta-
nede hizmet verirken bulduk.”

Kurnaz, eşiyle de aynı hastanede 
çalışmanın faydasını gördüğüne deği-
nerek, şöyle konuştu:

“İki kadın doğumcu olarak hasta-
nede görev yapmamızın avantajlarını 
yaşamaktayız. Beraber yapmış oldu-
ğumuz ameliyatlar, beraber sunmuş 
olduğumuz hizmet açıkçası bizi daha 
güçlü kılıyor. Onun burada bana ver-
miş olduğu güven çok çok kıymetli. 
Sabahları hep birlikte hastaneye geli-
yoruz. Farklı polikliniklerde hizmetimizi 
sunduktan sonra akşam tekrar birlikte 
eve dönüyoruz. Bu durumda en deza-
vantajlı kişi annem oluyor. Ama annem 
de dahil hepimiz çok mutluyuz.”

İKİZİYLE YAŞADIĞI BİRLİKTE
YAŞAMA KEYFİNİ EŞİ VE
KAYINPEDERİYLE
SÜRDÜRÜYOR
Op. Dr. Mert Kurnaz da pratisyen 

hekimlik yaparken ikiz kardeşiyle aynı 
hastanede görev yaptığını, bugün uz-
man hekim olarak eşiyle çalıştığını 
söyledi.

Kardeşiyle çalışmanın verdiği keyfi 
eşi ve kayınpederiyle sürdürdüğünü 
aktaran Kurnaz, “Sabah beraber gel-
mek, poliklinikte beraber çalışmak çok 
keyifli. Bazı zamanlar özellikle büyük 
vakalarda eşimle beraber ameliyat da 
yapıyoruz. Onur verici bir duygu.” ifa-
desini kullandı.

Hastanenin Başhekimi Uzm. Dr. 
Bülent Erdem ise kendilerinin yaşanı-
lan bu birliktelikten memnun olduğunu 

dile getirerek, “Aynı çatı altında, aynı 
hedef için omuz omuza çalışmaları biz-
leri gururlandırıyor. Sağlık hizmetine 
böylesine güçlü aile bağlarıyla katkı 
sunmaları hastanemize ayrı renk kat-

tı. Mesleğimiz öyle müstesna ki sağlık 
hizmeti vermenin ve insanlara faydalı 
olabilmenin, genlerle nesilden nesle 
aktarıldığının bir göstergesi.” diye ko-
nuştu.
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Selçuk Üniversitesi Veteriner Fa-
kültesi Besin Hijyeni ve Teknolojisi 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ümit 
Gürbüz, İstanbul’un Fatih ilçesinde 
dört kişilik ailenin ölümü sonrası gıda 
zehirlenmeleri konusunun gündem 
haline geldiğini söyledi.

Hem Türkiye’de hem de dünyanın 
her yerinde gıda zehirlenmesinden 
kaynaklı, ölüme yol açabilecek rahat-
sızlıkların yaşandığına dikkati çeken 
Gürbüz, “Son günlerde ülkemizde ya-
şanan gıda zehirlenmesi şüphesinin 
bu konunun ehemmiyetini ve gıda gü-
venliğinin ne kadar önemli olduğunu 
ortaya koymuştur.” dedi.

Gıda zehirlenmesinden korunmak 
için dikkatli olunması gerektiğine deği-
nen Gürbüz, “Üretim prosesine uygun 

üretilmeyen, hijyen tedbirleri alınma-
yan yerlerde üretilen gıda maddeleri 
her zaman risk taşımaktadır. Özellikle 
toplu tüketimin olduğu yerlerde, dü-
ğünlerde, organizasyonlarda bu tür 
vakalarla sıklıkla karşılaşmaktayız.” 
diye konuştu.

“ERKEN
MÜDAHALE ÇOK 
ÖNEMLİDİR”
Gürbüz, gıda gü-

venliği kültürünün 
bütün kurum ve ku-
ruluşlarda etkin hale 
dönüştürülmesinin bir 
zorunluluk olduğunu 
dile getirdi.

Gıda zehirlenme-
sine dair bir belirti 
görüldüğünde ihmal 
edilmemesi, beklen-
memesi ve hemen 
bir sağlık kuruluşuna 
başvurulması gerekti-

ğini vurgulayan Gürbüz, şöyle konuş-
tu: “Gıda zehirlenmesine neden olan 
mikroorganizmanın özelliğine göre 
hafif mide bulantısı, baş ağrısından 
başlayarak ölüme kadar gidebilecek 
sonuçlara neden olabilmekte. Bazı 
mikroorganizmalardan kaynaklanan 
gıda zehirlenmeleri kısa sürede iyi-
leşmeyle sonuçlanırken, bazı patojen 
mikroorganizmaların ürettiği toksinler 
ne yazık ki ölümlere dahi sebebiyet 
verebilmekte.

Ateş, baş ağrısı, mide bulantısı, 
kanlı ishal, zaman zaman kramplar gibi 
olgularla karşılaşabiliriz. Eğer bu ve 
buna benzer belirtiler 24 saati aşmışsa 
çok ciddi bir gıda zehirlenmesiyle karşı 
karşıyayız demektir. Dolayısıyla mutla-
ka erkenden hastaneye gitmek gere-
kir. Erken müdahale çok önemlidir.”

Çoğunlukla hafif semptomlarla 
atlatılan gıda zehirlenmesinde kişisel 
sağlık, bağışıklık ve yaş durumunun 
önemli olduğunu vurgulayan Gürbüz, 
gıda zehirlenmelerinde asıl tehlikelinin 
hassas tüketici gruplarında ortaya çık-
tığını ifade etti.

Gürbüz, yaşlılar, bebekler, çocuk-
lar, karaciğer rahatsızlığı olan, kronik 
rahatsızlığı olan, yani bağışıklık sistemi 
baskılanmış olan kişilerde gıda zehir-
lenmelerinin çok daha hızlı ortaya çı-
kabildiğini ve sonuçların üzücü hale 
dönüştüğünü belirterek, şunları kay-
detti:

“Dolayısıyla menşei bilinmeyen, 
üretim teknolojisi bilinmeyen, ham 
madde kaynaklarının nereden gel-
diği bilinmeyen ürünler yenmemeli, 
fiziksel kirliliği olan yerlerde tüketim 
yapılmamalıdır. Sokakta bu anlamda 
baktığımızda hemen hemen hiçbir hij-
yen tedbirinin alınmadığını görüyoruz. 
Dolayısıyla sokaklarda, açık alanlarda 
satılan yerlerdeki gıda maddelerinin 
tüketilmesi birincil derecede risk oluş-
turmakta. Tüketicilerin bu konuda dik-
katli olması gerekmekte.”

Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesi 
Besin Hijyeni ve Teknolojisi Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Gürbüz, gıda 
zehirlenmesi semptomlarının 24 saati 

aşmasının sağlık açısından ciddi 
tehlikeye işaret ettiğini bildirdi.

Uzmanından gıda
zehirlenmesinde
“24 saat” uyarısı
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AA muhabirinin OGM’den edindiği 
bilgiye göre doğal hayatla uyumlu sür-
dürülebilir turizm faaliyetini ifade eden 
ekoturizme, dünyanın birçok yerinde 
olduğu gibi Türkiye’de de ilgi büyüyor.

İnsanların, ormanların sağlık, este-
tik ve rekreasyon değerlerine yöneli-
mini artırması dolayısıyla ekoturizmin 
yaygınlaştırılması ve yeni yönetim 
alanlarının planlanarak ülke turizmine 
kazandırılması amacıyla kapsamlı ça-
lışmalar yapılıyor.

Orman Genel Müdürlüğü öncülü-
ğünde yürütülen ve 2021-2025 yılla-
rını kapsayan “Ekoturizm Eylem Planı” 
ile oluşturulan alanlarda doğal ve kül-
türel kaynaklar turizme kazandırılarak, 
yöre halkına da katkı sağlanıyor.

Ekoturizm alanları planlarken or-
man köyleri de güzergahlara dahil edi-
liyor ve yerel halk ile orman köylüsü-
nün kalkınması hedefleniyor.

ARTVİN 8 EKOTURİZM
ALANIYLA ÖN PLANDA
İlk defa 2017’de oluşturulan eko-

turizm alanlarının sayısı bu ay itibarıyla 
136’ya ulaştı. Eylem planı dahilinde bu 
alanların yaygınlaştırılması çalışmaları 
devam ederken 2024-2028 yıllarını 

kapsayan 12’nci Kalkınma Planı sonun-
da sayının 200’e çıkarılması öngörülü-
yor.

Bugüne kadar yapılan çalışmalarla 
ülke turizmine kazandırılan 136 ekotu-
rizm alanı sayesinde kırsal kalkınmaya 
ve ülke ekonomisine yıllık 2 milyar lira 
katkı sağlandığı tahmin ediliyor. Bu 
rotalara gelen ziyaretçilerin sayısı da 
yaklaşık 5 milyon oldu.

Ekoturizm alanlarının geniş kitlele-
re tanıtılması amacıyla sosyal medya, 
televizyon, kamu spotu, turizm pay-
daşları ve yöre tanıtıcı program ve ak-
tiviteleri de devam ediyor. Bu sayede 
ziyaretçilerin sayısının artırılması plan-
lanıyor.

Türkiye genelinde 58 ilde ekotu-
rizm alanları vatandaşlara hizmet verir-
ken 8 alana ev sahipliği yapan Artvin 
öne çıkıyor. Balıkesir, Bolu, Çanakkale 
ve Eskişehir’de 5’er ekoturizm alanı 
bulunurken Ankara, Antalya, Deniz-
li, İstanbul, İzmir, Konya ve Mersin’de 
4’er alan yer alıyor.

ORMAN PARKLARI 12 MİLYAR 
LİRA KATKI SAĞLIYOR
Ormanların sosyal, kültürel, bilim-

sel, sportif ve estetik hizmetlerinden 

halkın daha fazla yararlanmasını sağ-
lamak amacıyla orman parkları da ku-
ruluyor.

Söz konusu parkların tamamında 
günübirlik kullanımlarla aynı zamanda 
konaklama imkanı sağlayan yerler bu-
lunuyor. Hizmete açılan orman parkla-
rında, spor, kampçılık, piknik, fotoğraf-
çılık, yürüyüş, doğa turizmi ve bunun 
gibi birçok aktivite yapılabiliyor.

Türkiye genelinde orman parkla-
rının sayısı 2002’de 92 iken bu yılın 
kasım ayı itibarıyla 1954’e yükseldi. 
Orman parklarının 348’i konaklama 
imkanı sunuyor, 1606’sı ise günübirlik 
rekreasyonel hizmet veriyor.

Orman parklarında, 50 bin kişi 
istihdam edilerek ülke ekonomisine 
de yıllık 12 milyar lira katkı sağlanıyor. 
Parklardaki yıllık ortalama ziyaretçi sa-
yısı 45 milyona ulaştı.

OGM tarafından hazırlanan “Benim 
Ormanım” mobil uygulamasıyla vatan-
daşlar orman parkları ve ekoturizm ro-
talarını keşfederken ziyaret edecekleri 
yerler hakkında bilgi alıp, alanın özel-
likleri, yapılabilecek aktiviteler, anlık 
hava durumu, yol ve rota tarifleri gibi 
hizmetlerden de yararlanabiliyor.

Tarım ve Orman Bakan-
lığına bağlı OGM tara-
fından hizmete alınan 
ekoturizm alanlarının 
sayısı kasım itibarıyla 
136’ya yükselirken bu 

alanlar kırsal kalkınma-
ya ve ülke ekonomisine 
yıllık yaklaşık 2 milyar 

lira katkı imkanı veriyor.

Türkiye’de sayıları 136’ya ulaşan
ekoturizm alanları ekonomiye

yıllık 2 milyar lira katkı sağlıyor
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Sevgili Dostlar merhaba, 

Malum geçen ay Konya Kitap Gün-

leri vardı. Ben de orada “Dijital Çağda 

Okuma Kültürü Nasıl Kazanılır” şeklin-

de bir seminer verme fırsatı bulmuş-

tum.

Okumanın ne kadar güzel bir duy-

gu olduğundan bahsetmiştim. Sahi 

siz en son hani kitabı okudunuz han-

gi kitabın satırlarında gizemli yolculuk 

yaptınız?

Günümüz dünyasında hepimiz, 

görünmez bir ağırlığı omuzlarımızda 

taşıyormuşuz gibi yaşıyoruz. Ekranlar 

büyüyor, hızlanıyoruz, koşturuyoruz… 

Fakat içimizde bir yer, hâlâ sakinliği 

özlüyor. İşte tam da bu noktada oku-

ma, çoğu zaman fark etmediğimiz o 

sessiz gücüyle karşımıza çıkıyor. Bilim, 

okumanın yalnızca öğrenme aracı ol-

madığını; zihnimizi dinlendiren, duy-

gularımızı yatıştıran, ruhumuza ince 

ince dokunan bir iyileşme pratiği ol-

duğunu söylüyor. Ama aslında bunu 

bilim söylemeden önce hepimiz içten 

içe biliyorduk.

Zihin İçin Sığınak, Ruh İçin Nefes

Psikolojide “odaklanmış dikkat” 

olarak adlandırılan bir kavram vardır. 

Bir metne daldığımız anda zihnimiz, 

dış dünyanın o yorucu uğultusundan 

çekilip güvenli bir alana geçer. Nöro-

bilim araştırmaları, bu sırada beynin 

dil merkezlerinden hafıza birimlerine, 

duygusal değerlendirme alanların-

dan görsel kortekse kadar geniş bir 

ağın aktive olduğunu gösteriyor. Yani 

okurken beynimiz hem yoğun çalışı-

yor hem de bir tür “içsel masaj”dan 

geçiyor. Belki de bu yüzden bir kita-

ba daldığımızda, bedenimiz koltukta 

oturmaya devam ederken ruhumuz 

bambaşka bir yere doğru yol alıyor. Bu 

yolculukta zaman yavaşlıyor, gürültü 

perde arkasına çekiliyor ve içimizde 

uzun zamandır suskun duran tarafları-

mız usulca konuşmaya başlıyor.

Stres ve Kaygıyı Sakinleştiren

Bir Dokunuş

Sussex Üniversitesi’nin yaptığı bir 

araştırma, yalnızca altı dakikalık oku-

manın bile stres seviyesini yüzde 60’a 

kadar düşürdüğünü ortaya koyuyor. 

Bu şaşırtıcı değil aslında; çünkü okur-

ken beynimiz “savaş-kaç” modundan 

çıkıp daha güvenli, daha analitik bir 

çalışma ritmine geçiyor. Kaygıyı tetik-

leyen iç konuşma yavaşlıyor, zihnin iç 

odası aydınlanıyor.

Hele ki kurgu kitapları… Onlar zih-

nimizin elinden tutup bizi kendi sıkış-

mış dünyamızın dışına çıkarıyor. Kişisel 

kaygıların bir süreliğine geriye çekil-

diği bu geçici kopukluk, psikolojide 

“duygusal ayrışma” olarak tanımlanı-

yor ve zihinsel yükü hafifletiyor.

Sessiz bir kaçış:
Okumanın psikolojik ve

ruhsal faydaları

Doç. Dr. Abdurrahman DİNÇ

Master Kariyer Merkezi
Eğitim Danışmanı
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Okumanın Meditatif Sessizliği

Okuma, fark etmeden yaptığımız 

bir meditasyondur aslında. Kelimeler 

bir ritim tutar, düşünceler belli bir akışa 

kavuşur. Şiirler, denemeler, felsefi me-

tinler… Onların içindeki imgeler insa-

nın içine sessizce süzülen bir ışık gibi-

dir. Dış dünyanın gürültüsüne karşı bir 

tampon, ruhu yumuşatan bir melodi.

Bir cümlenin içinde kendini bul-

mak, bilimin açıklayamadığı o küçük 

mucizelerden biridir. Çünkü kelimeler, 

insana yalnız olmadığını hissettiren en 

eski dostlardır.

Empatinin Gizli Laboratuvarı

Edebiyat, insan ruhunun laboratu-

varıdır. Bir karakterin acısını hisseder-

ken beynimizde empatiyle ilgili sinir 

ağları çalışır; bir başkasının sevincine 

tanık olduğumuzda duygusal zekâmız 

gelişir. Psikolojik çalışmalar, düzenli 

edebi okuma yapan kişilerin empati 

testlerinde daha yüksek skor aldığını 

gösteriyor. Çünkü bir kitabı okurken 

yalnızca anlatılanları anlamayız; aynı 

zamanda duyumsar, yaşar, içselleşti-

ririz.

Bu yüzden iyi hikâyeler bizi değiş-

tirir. Sessizce, sakince, derinden…

Depresyonla Mücadelede Bir Işık

Depresyon, insanın iç bağlarını ko-

paran bir karanlık gibidir. Okuma ise 

o karanlığa açılan küçük bir pencere. 

Bibliyoterapi -yani okuma temelli tera-

pi- depresyon tedavisinde tamamlayı-

cı bir yöntem olarak kullanılmaktadır. 

Çünkü bir metinde umutla karşılaş-

mak, zihnin yeniden tutunacak bir dal 

bulmasını sağlar.

Bir cümlenin içindeki sıcaklık, ba-

zen uzun zamandır hissedilmeyen bir 

duyguyu uyandırır.

Okuma, insanı kendisine sessizce 

geri çağırır.

Ritüellerin İyileştirici Gücü

Okumanın büyüsü, çoğu zaman 

onun bir ritüele dönüşmesinde gizlidir. 

Sabah kahvesiyle birkaç sayfa… Gece 

lambasının altında kısa bir bölüm… 

Haftanın belli saatlerini kitaplara ayır-

mak… Bu küçük ritüeller, psikolojide 

“benlik düzenleme” olarak adlandı-

rılan yapıyı destekler. Çünkü düzen, 

zihne güven verir; tekrar eden sakin 

anlar ruhu toparlar.

Yaratıcılığı Tetikleyen

İçsel Bir Akım

Okuma, zihni farklı imgelerle, yeni 

düşüncelerle, beklenmedik bağlantı-

larla besler. Beynin hayal gücü mer-

kezinin aktif hâle gelmesi, yaratıcılığı 

doğal olarak artırır. Merak duygusu, 

öğrenme isteği ve içsel motivasyon 

böylece güçlenir. Okudukça zihin ge-

nişler, genişledikçe ruh ferahlar.

Sonuç: Kelimelerin Sessiz Şifası

Okuma, modern yaşamın hızına 

karşı sakin bir dirençtir. Gürültünün 

karşısına sessizliği, telaşın karşısına 

derinliği, kaygının karşısına anlamı 

koyar. Bilimsel araştırmalarla destek-

lenen bu süreç, aslında insanın binler-

ce yıldır kelimelerde bulduğu huzurun 

modern dille açıklanmış hâlidir.

Bir kitabın sayfasını çevirdiğimizde 

yalnızca bir metne değil; kendi içimize 

doğru da kapı açarız. Okuma, ruhun 

yaralarını usulca saran bir öğretmen, 

insanı kendine döndüren bir yolculuk-

tur.

Bu yolculuğa düzenli olarak çı-

kanlar, zihinsel olarak daha dayanıklı, 

duygusal olarak daha dengeli, ruhsal 

olarak daha bütün hissederler. Çünkü 

okuma, görünmez ama derinden işle-

yen bir iyileşme sanatıdır.

Sonuç olarak okuma, modern ha-

yatın bitmek bilmeyen telaşına karşı 

elimizdeki en sessiz ama en güçlü 

araçlardan biri. Her kitap, insanın ken-

di içine doğru açtığı küçük bir pence-

re; her cümle, içimizde saklı duran bir 

duyguyu uyandıran fısıltı gibidir. Oku-

dukça genişleriz, sakinleşiriz, tamir 

oluruz. Belki de bu yüzden bir kitabı 

kapattığımızda, çoğu zaman kendimi-

zi biraz daha toparlanmış, biraz daha 

uyumlu, biraz daha “biz” hissederiz.

Ve belki de hayat, tam olarak bu-

nun için okumayı bize armağan etmiş-

tir: Kargaşanın ortasında usulca soluk-

lanabilelim, ruhumuzun sesini yeniden 

duyabilelim, içimizdeki o unutulmuş 

huzuru yavaşça hatırlayabilelim diye. 

Kelimelerin bu sessiz iyiliği, yolumuzu 

her zaman aydınlatmaya devam etsin.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

64

Selçuklu Belediyesi, yürüttüğü fi-
ziki belediyecilik çalışmalarıyla da dış 
mahallelerde yol kalitesini yükselterek 
ulaşımı daha konforlu hale getiriyor. 
Bu kapsamda Bilecik ve Kestel Mahal-
leleri arasındaki 11 kilometrelik alanda 
başlatılan altyapı ve sıcak asfalt çalış-
maları tamamlandı. Selçuklu Belediye 
Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, Kadınha-
nı Belediye Başkanı İrfan Karaca ve AK 
Parti Selçuklu İlçe Başkanı Arif Bağcı 

ile birlikte modern ve güvenli bir hale 
kavuşan alanda incelemelerde bulun-
du. 

BAŞKAN PEKYATIRMACI;
“ALT YAPISIYLA, ÜST YAPISIYLA, 
SICAK ASFALT ÇALIŞMALARIYLA 
ÇOK NİTELİKLİ BİR YOL TEŞKİL
EDİLMİŞ OLDU”
Yükselen Mahallesi’yle (Bilecik) 

Kestel’i birbirine bağlayan 11 kilomet-
relik yol çalışmalarını tamamladıklarını 

ifade eden Selçuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı: “Kadınhanı Be-
lediyemizle işbirliği içerisinde bu yol 
çalışmaları karayolları standardında 
hayata geçirildi. Alt yapısıyla, üst yapı-
sıyla, sıcak asfalt çalışmalarıyla çok ni-
telikli bir yol teşkil edilmiş oldu. Burada 
toplam 11 kilometre uzunluğunda sıcak 
asfalt kaplama yapılarak bu çalışmayı 
tamamladık. 11 kilometrelik yolun 9,5 
kilometresi Selçuklu sınırları içerisinde, 

BİLECİK-KESTEL YOLU ARTIK
DAHA GÜVENLİ VE KONFORLU

Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, Fen İşleri Müdürlüğü ekip-
lerinin Bilecik- Kestel Mahalleleri arasındaki bağlantı yolunda tamamladık-
ları alt- üst yapı ve sıcak asfalt  çalışmalarını inceledi. Başkan Pekyatırmacı; 

“Hemşehrilerimiz çok daha emniyetli, rahat bir şekilde bu yol üzerinden Kes-
tel bölgesine ve oradan da Kadınhanı’na ulaşabilecekler” dedi.
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1,5 kilometrelik kısım da Kadınhanı Be-
lediyemizin sınırları içerisinde. 8 met-
re genişliğinde yol platformumuz var 
ve toplam 57 milyon maliyetle bu yol 
çalışması tamamlandı. Kestel bölgesi 
vatandaşlarımızın çokça tercih ettiği 
bir piknik alanı ve Kadınhanı Belediye-
mizin sınırları içerisinde. Kadınhanı Be-
lediyemiz de burada yaptığı yatırımlar-
la bu bölgeyi daha cazip hale getirdi. 
Konyalı hemşehrilerimiz özellikle hafta 
sonu bu bölgede piknik alanlarında 
vakit geçiriyorlar ve bu yolu da çok yo-
ğun bir şekilde kullanıyorlar. İnşallah 
bundan sonraki süreçte hemşehrileri-
miz çok daha emniyetli, rahat bir şekil-
de bu yol üzerinden Kestel bölgesine 
ve oradan da Kadınhanı’na ulaşabile-
cekler. Kadınhanı Belediye Başkanımı-
za hem Kestel bölgesindeki yaptıkları 
çalışmalardan hem de yolun yapımı 
esnasında sundukları katkılardan dola-
yı özellikle teşekkür ediyorum. Konyalı 
ve Kadınhanılı hemşehrilerimize yolu-
muz hayırlı olsun inşallah” dedi. 

KADINHANI BELEDİYE BAŞKANI 
KARACA,“DESTEKLERİNDEN 
DOLAYI SELÇUKLU BELEDİYE 

BAŞKANIMIZ AHMET
PEKYATIRMACI’YA TEŞEKKÜR 
EDİYORUM”
Kadınhanı İlçesi’nde Beykavağı 

Mahallesi’nde güzel bir mesire alanı-
nın yer aldığını belirten Kadınhanı Be-
lediye Başkanı İrfan Karaca, “ Burası 
Konyalı ve Kadınhanılı hemşehrileri-
mizin hafta sonları sıkça ziyaret ettiği, 
doğal güzellikleriyle eşsiz bir cazibe 
noktası. Mesire alanımızın yolu geç-
miş dönemde stabilize idi ve bu yo-
lun iyileştirilmesi noktasında Selçuklu 

Belediye Başkanımız Ahmet Pekyatır-
macı’nın da destekleriyle iyileştirme 
çalışmalarını yaptık. Elhamdülillah so-
nuca ulaştık ve çalışmalar vatandaş-
larımızın trafik güvenliğine çok büyük 
katkı sağladı. Bu yolun hem bölge 
halkının kalkınmasında hem de bölge 
ekonomisinin  kültürel noktada des-
teklenmesinde katkı sağlayacağına 
inancımız tam. Desteklerinden dolayı 
Ahmet Başkanımıza teşekkür ediyor, 
yolumuzun hayırlı olmasını temenni 
ediyorum” şeklinde konuştu.
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Konya’da kendi çabasıyla okuma
yazma öğrenen 89 yaşındaki şair

şiir tutkusundan vazgeçmiyor

Erzurum’un Oltu ilçesi Obayayla 
köyünde dünyaya gelen Önal, maddi 
imkansızlıkların yanı sıra o dönem kö-
yünde okul bulunmadığı için okuma 
yazma öğrenemedi.

Küçük yaşlarından itibaren çoban-
lık yapan ve tarım işlerinde çalışarak 
ailesinin geçimine destek olan Önal, 
kendi çabalarıyla öğrendiği okuma 
yazmasıyla, ilk şiirini 15 yaşında aşık 
olduğu kıza yazdı.

Önal, yaşadığı acılar, zorluklar, 
hasretler ve özlemlerle şekillenen şiir-
leriyle, kendi dünyasını, yaşadığı toplu-
mun değerlerini, acılarını, umutlarını ve 
sorumluluklarını yansıtıyor.

Bugüne kadar 4 binden fazla şiir 
yazan Önal, şiirlerini 37 defterde mu-
hafaza ediyor.

Gençliğinde çalışmaya Konya’ya 
gelen ve Sarayönü ilçesinde yerleşen 
Önal, zorluklar ve şiirlerle dolu yaşam 
öyküsünü paylaştı.

İLKOKUL DİPLOMASINI
53 YAŞINDA ALDI
Önal, genç yaşta annesini, babası-

nı ve kardeşini kaybettiğini, yakın za-
manda bu acılara evlat ve eş acısının 
da eklendiğini söyledi.

Çocukken okula gidememenin 
içinde ukde kaldığını vurgulayan Önal, 
“Harflere baka baka, çalıştığım yerler-

deki kişilerden yardım alarak okumayı 
öğrendim. Yoksulluktan okuyamadım, 
köyümde de okul yoktu. Sonraları okul 
yapıldı ama benim yaşım geçmişti. 
1951’den beri gurbet gezerim. Elimde 
kalemim durmaz yazarım. Bir diplo-
mam olsun istedim. 53 yaşında ilkokul 
diploması aldım.” ifadesini kullandı.

“BENDEN SONRA BU ŞİİRLER
KİTAP BASILSIN, İNSANLAR 
OKUSUN”
Önal, yaşına rağmen yazmaya de-

vam ettiğini, şiirlerinin de yaşadığı ilçe-
nin yerel gazetesinde her hafta yayım-
landığını dile getirdi.

Eskiden şiirlerinin hepsini ezbere 

bildiğine değinen Önal, şöyle konuştu: 
“Artık hafızam çok zorlanıyor. Bazılarını 
hatırlıyorum. Başlığı aklıma geldiğinde 
ya da yardım eden olduğunda hatırlı-
yorum. Hafızam yorulmuş iyice. Yine 
de fena değil. Halka hizmet, hakka 
hizmet düşüncesiyle, şiirimi okuyan 
olur da örnek alır, kendine bir şey ka-
tar diye yazıyorum. Şiirlerimin benden 
sonra kaybolup gitmesini istemiyorum. 
Bu şiirleri bir yere veremeden ölür-
sem, benden sonra bu şiirler kitap ba-
sılsın, insanlar okusun. Ben zamanında 
60 şiirle yarışma kazandım. Bana, ‘Şiir 
temsilcisi olarak kaydın yapıldı’ diye 
mektup geldi.”

Konya’da kendi çaba-
larıyla öğrendiği okuma 
yazmasıyla 74 yılda 4 
binden fazla şiir yazan 

89 yaşındaki Edip Önal, 
kendisinden sonra 37 

defteri dolduran şiirlerine 
sahip çıkılmasını istiyor.
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KONYA’da 9 bin yıllık Çatalhö-
yük’ün şu an doğu yakası bölümünde 
yer alan ve o dönemlerde tepelik boş 
arazi olduğu için burada toprağa ve-
rilen, 1933 yılında ölen Güllü Ayşa’nın 
öyküsünü; Danimarkalı biyoarkeolog 
Doç. Dr. Scott Donald Haddow, hazır-
ladığı makaleyle ortaya çıkardı. Had-
dow makalesinde, “Güllü Ayşa, zina 
ile suçlandığı ve halk arasında ‘kötü 
yola düşmüş kadın’ olarak anıldığı için, 
öldüğünde köy mezarlığına kabul edil-
mez. Ailesi, onu, Çatalhöyük’ün doğu 
höyüğünün güneydoğu yamacına gö-
mer. Bu, höyükte bilinen 9 bin 500 
yıllık defin tarihinin son örneği olarak 
kaydedilir” ifadeleriyle yer verdi.

Konya Ovası’nda, insanlığın şe-
hir hayatına geçerek tarım yaptığı 9 
bin yıllık Çatalhöyük’te şimdiye kadar 
birçok medeniyetin mezarı bulundu. 
Çatalhöyük’teki doğu höyük kısmına 
defnedilerek mezar taşı dikilen Gül-
lü Ayşa’nın hikayesini, Çatalhöyük’te 
önceki yıllarda çalışan Danimarkalı 
biyoarkeolog Doç. Dr. Scott Donald 
Haddow, araştırmaları sonucunda yaz-
dığı ‘Çatalhöyük’te Neolitik Çağ’dan 
Yirminci Yüzyılın Başlarına Kadar Nor-
matif Olmayan Cenaze Uygulamaları 
başlıklı makalesinde ‘The Lonely Gra-
ve of Güllü Ayşa’ (Güllü Ayşa’nın Yalnız 
Mezarı) adıyla ortaya çıkardı.

‘GÜLLÜ AYŞA, KADİM
İNSANLARIN MEZARLARI
ARASINDA HUZUR İÇİNDE
YATIYOR’
Yerel kaynakların iddialarına göre 

Kurtuluş Savaşı’nda eşi Mehmet’in şe-
hit olmasının ardından dul kalan Güllü 
Ayşa’nın zina dedikodularıyla suçlan-
dığının anlatıldığı makalede, Doç. Dr. 
Scott Donald Haddow, şu görüşlere 
yer verdi: “Yerel halk, Çatalhöyük’teki 
höyüğü bir defin yeri olarak kullanma-
yı bıraktı. Belki de Müslümanların ka-

dim kafir mezarları arasına gömülmesi 
artık uygun görülmüyordu. Küçükköy 
köyündeki duvarlı bir mezarlık, artık 
kasaba halkı için son dinlenme yeri 
olarak hizmet veriyor, Güllü Ayşa hariç. 
Bölgede çalışan yerel personel tarafın-
dan anlatılan hikayesi üzücü. Zina ile 
suçlanan Ayşa, köylüler arasında ‘kötü 
yola düşmüş kadın-düşmüş kadın’ ola-
rak ün salmıştı. Hayatının geri kalanın-
da dışlanmış biri olarak kabul edildi. 
Öldüğünde kasaba halkı, köy mezar-
lığına uygun bir şekilde gömülmesine 

izin vermedi. Bunun yerine ailesi onu 
köyün üzerinde yükselen yüksek hö-
yüğe gömdü. Bir zamanlar orada yapı-
lan definlerin uzun tarihini, belli belirsiz 
de olsa, hatırlamış olmalılar. Ailesiyle 
birlikte kasabaya gömülemese bile, en 
azından Çatalhöyük’teki çok daha eski 
ölüler topluluğuna katılacaktı. Bugün, 
kadim insanların mezarları arasında 
huzur içinde yatıyor. Mezar taşındaki 
yazıda şöyle yazıyor; ‘Hu, merhume 
Hüseyin kızı Güllü Ayşa ruhuna Fatiha 
22/2/1933

Konya’da 92 yıl önce köy
mezarı yerine Çatalhöyük’e

gömülen Güllü Ayşa’nın öyküsü
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Geçen yıl merkez Meram ilçesi 
Sahipata Mahallesi’nde kazısına baş-
lanılan “Konya Dış Kale Sur Hattı ve 
Larende Kapısı” çalışması, Konya Bü-
yükşehir Belediyesi ile Meram Beledi-
yesinin desteği, Kültür ve Turizm Ba-
kanlığının izniyle yürütülüyor.

Tarihi kaynaklardaki çizimlerde ve 
19. yüzyıl sonlarındaki fotoğraflarda 
görülen surların ortaya çıkarılması için 
yapılan çalışmalarda buluntulara rast-
landı.

Kentin Larende Kapısı olarak bi-
linen 11 metre genişliğindeki yapının 
çevresinde, tarihi kaynaklardaki çizim-
lerde zincirle duvara asıldığı görülen 
demir gürzler bulundu.

Kazı ekibinin konservasyonunu 
yaptığı gürzler, çalışmaların tamamlan-
masıyla müzede sergilenecek.

“Konya’nın bir kalesinin silüetini 
açık şekilde görebiliyoruz”

Kazı sorumlusu Mehmet Ali Çelebi, 
kazının Türk-İslam dönemi arkeolojisi 
açısından son derece önemli olduğu-
nu söyledi.

Konya’nın Selçuklu başkenti ol-
masından dolayı zengin kaynaklara 
sahip olduğuna dikkati çeken Çelebi, 
şöyle konuştu: “Selçuklular, Konya’ya 
ilk yerleştiklerinde Alaaddin Tepesi’nin 
etrafında bir sur vardı. Bunu Selçuklu-
lar güçlendirerek çevresine yerleşti. 
Fakat şehrin büyümesi, güvenliğin üst 
seviyeye çıkmasından dolayı Konya, 

çok göç aldı. Dolayısıyla şehrin büyü-
mesinden dolayı Alaaddin Keykubat 
özellikle Moğol tehlikesini hissetme-
siyle beraber dış surları inşa ettirdi. 
Bu dış surlar, 19. yüzyıla kadar ulaşmış 
fakat bunların hızlı şekilde yıkıldığını 
görüyoruz. O dönem Konya’ya gelen 
seyyahlar, bu yapıların en güzellerin-
den biri olduğunu anlatmaktadır. İşte 
bu arkeolojik kazılarda Konya’nın bir 
kalesinin silüetini açık şekilde görebi-
liyoruz.”

“KAPININ ETRAFINDA
BUNLARIN ORTAYA
ÇIKARILMASI, KAZIYA AYRI
ZENGİNLİK KATTI”

Çelebi, kazıda önemli buluntuların 
da gün yüzüne çıkarıldığını belirterek, 
şunları kaydetti: “Bu gürz ya da topuz 
dediğimiz malzemeler şehir surların-
da gücü temsil etmek amacıyla kulla-
nılır. Bunlar zincirlerle kapıya asılıyor. 
Larende Kapısı’nın eski gravürlerinde 
de bu topuzların yer aldığını görüyo-
ruz. Yaptığımız kazı çalışmalarında da 
şu an konservasyonu yapılan 7 topuz 
açığa çıkarıldı. Selçuklu kalelerinde 
genellikle kapının sağında ve solunda 
bu topuzlar yer alıyor. Kazıda kapıyı 
ortaya çıkarıyoruz. Kapının etrafında 
bunların ortaya çıkarılması, kazıya ayrı 
zenginlik kattı.”

Konya’nın kent merke-
zinde Selçuklu Sultanı 
Alaaddin Keykubat dö-

neminde inşa edilen kale 
ve surda yapılan kazıda, 
tarihi gravürlerde res-
medilen Larende Kapı-

sı’ndaki gücü simgeleyen 
gürzlere ulaşıldı.

Konya’da Selçuklu kalesinin
topuzları gün yüzüne çıkarıldı






